

PROPAGANDA IZQUIERDISTA

ENORME ENTUSIASMO EN TODOS LOS ACTOS DE PROPAGANDA DEL FRENTE POPULAR

DEL PLEITO PORTUARIO

Conflicto en puerta

No tenemos noticias oficiales del asunto, pero sabemos de fuente particular que una representación de los obreros del Muelle han acudido al gobernador para exponerle el problema que les asiste con la patronal; o sea los consignatarios respecto a las indemnizaciones de lesionados en las labores de descarga.

La patronal, o sea, los consignatarios, no quieren aceptar las proposiciones de la Sociedad de Trabajadores del Muelle y han asegurado y, al parecer, ante la autoridad, que ellos llevarán a trabajar al muelle obreros distintos de la sociedad de Trabajadores del Muelle.

Por lo expuesto, parece que se quieren resurgir aquellos sucesos que todo Santander recuerda, en los cuales cayeron en el mismo muelle varios obreros.

Jesús González Malo hizo presente ante el señor gobernador, don

José Mazón, la inconveniencia que para las clases portuarias suponía el decreto del señor Anguera de Sojo. **SE DEPONEN ACTITUDES**

En las primeras horas de la noche de ayer, y después de celebrar un cambio de impresiones la Comisión que a este respecto actúa, fué a visitar al gobernador una nutrida representación de la colectividad portuaria, a quien acompañaba Bruno Alonso.

Durante la entrevista, que duró hasta las once y media, se trató del conflicto sobre el Muelle, de que habíamos más arriba, quedándose en que los obreros deponían su actitud a la vista de los trabajos que venía efectuando la autoridad provincial cerca del ministro para la derogación del decreto citado que se espera sea aprobado antes del día diez.

Nos complace ver esta actitud de los obreros portuarios.

EN VALENCIA FRANCISCO LARGO CABALLERO PRONUNCIÓ UN INTERESANTISIMO DISCURSO.-UN MITIN DE LA FEDERACION DE ARTES GRAFICAS EN MADRID.-OTROS ACTOS DE PROPAGANDA EN PROVINCIAS

LARGO CABALLERO, EN VALENCIA

Valencia. Esta mañana se celebró en el Teatro Apolo, el acto de propaganda del Frente Popular, organizado por la Federación Valenciana Socialista.

Actuaba como único orador el ex ministro de Trabajo, don Francisco Largo Caballero.

El acto se retransmitió a otros locales, habilitados al efecto, y dió comienzo con unas palabras del presidente señor Escandell.

Este hizo la presentación del orador.

Empezó el señor Largo Caballero saludando a los asistentes. Se congratuló de la Unión realizada entre el proletariado y los republicanos.

Hizo historia de la revolución francesa, que proclamó los derechos del hombre y cuyo influencia ha subsistido hasta hoy. Pero, añadió, las necesidades de la vida moderna imponen otra transformación. Añadió que el sistema capitalista ha terminado su misión económica y política por no haber resuelto los problemas vitales de la humanidad.

El orador continuó diciendo que no propugna la muerte del pequeño capital, sino que trata de fundirlo a las clases trabajadoras manuales e intelectuales, para evitar así las diferencias irritantes, que hacen que el proletariado sufra las consecuencias de la justicia y de las fuerzas coercitivas, que ahora si que son de clase no de orden público.

Recordó que la burguesía salvó el régimen gremial, añadiendo que no puede volver a él por lo que tiene que acabar el ciclo de su revolución y que a ella sigue, naturalmente, la revolución proletaria, que ha de empezar por donde empezó a que proclamó: por la conquista del Poder político.

Nosotros, añadió, amamos como el primero nuestro terruño, nuestra familia, y la riqueza del país, pero es preciso, para esto, que el obrero se sienta dueño de ese terruño y esa familia, edquiriendo el sentido de la propiedad.

Dirigió un llamamiento a todos los sectores proletarios, y a los intelectuales sobre todo.

Nosotros, dijo, a pesar de nuestra posición obrera, vamos unidos con los republicanos, porque la batalla está planteada entre la reacción y los que no quieren dejarla pasar.

Añadió que ahí está el programa del Frente Popular, programa que ha de votarse, sean cuales fueren los candidatos elegidos por los partidos.

Negó la afirmación hecha por sus contrarios, que le acusan de predicar la guerra civil, y afirmó que en los carteles de propaganda de las derechas se amenaza con la destrucción de altas instituciones y con la destrucción del marxismo y de los socialistas. Si ellas quieren destruir todo esto, agregó, ¿cómo hemos de dejarlos nosotros nosotros? Si lo intentan nos defenderemos, pero conste que la lucha la provocan y la buscan ellos.

Hizo historia del primero y del segundo bienio para demostrar la honradez con que ellos procedieron. Afir-

mó que los socialistas no quieren destruir la pequeña propiedad, sino respetarla.

Lo que ocurre es que la gran propiedad, que ve que se va contra ella, inventa mentiras para atraerse a la clase media y a los pequeños propietarios.

Agregó el orador que la lucha del día 16 es una lucha de lealtades y esperar que no haya un solo obrero que tache a un candidato republicano, como no ha de haber un solo republicano que tache a un candidato obrero. Esta lucha, dijo, es por la libertad de los presos de octubre.

Comparó el movimiento de octubre con el del diez de agosto. Aludió a la Pastoral del arzobispo de Toledo y dijo que los obreros no quieren ni siquiera rozar la cuestión religiosa.

Se refirió luego a la unión de las derechas para la próxima lucha electoral y dijo que frente a estas que se llaman antirrevolucionarias el bloque de izquierdas debe llamarse contrarrevolucionario.

Hizo un llamamiento a los sindicalistas, advirtiéndoles la responsabilidad en que pueden incurrir no su abstención.

Terminó diciendo que esperaba que Valencia Republicana dé el triunfo al Frente Popular de izquierdas.

El acto terminó a las doce y media de la mañana.

No ocurrieron incidentes en ninguno de los cuatro locales en que se celebraba.

Campesinos: Los que os dirigen y os llevan a la ruina, toman el rábano por las hojas y hacen el "coco". ¡No habrá armisticio para ellos!

Desde hace dos meses, en ambiente de rígida censura, y cuando no se esgraban las elecciones, como ya dijimos en otra ocasión, venimos lanzando gases asfixiantes contra el "Straperlo" montañés, que supone y significa el ruinoso asunto de la "Sam", gases los nuestros que han sido ineficaces para su Consejo de Administración, porque, sin duda alguna, llevan careta contra ellos; pero esta insensibilidad, este silencio estudiado taimadamente, por lo visto, no les priva de tomar el "rábano por las hojas", pretendiendo hacernos el "coco", ¡nada menos que en vísperas de lanzar nuestro sensacional suplemento a las doce del sábado próximo!

El Consejo de Administración, lo primero que tiene que hacer es rectitud en el procedimiento. O SOMOS UNOS VIVIDORES O POSEEMOS PRUEBAS DEL DELITO COMETIDO. Si es lo primero, no cabe QUE-RELLARSE sobre la posesión o no posesión de documentos. Si cabe querrellarse por esta o no posesión de documentos, NO CABE LLAMARNOS VIVIDORES, como decía en "El Diario Montañés" el domingo último, en la petición de limosna que vienen haciendo para sostener la "SAM" HASTA QUE PASEN LAS ELECCIONES.

esa asamblea de curas al servicio de los mismos intereses de la Iglesia, y en cuya asamblea LANZAN COBARDEMENTE ACUSACIONES CONTRA NOSOTROS. Como tampoco lo gran hacernos silenciar, y si todo lo contrario, nos hacen llegar a las tribunas de los pueblos, se atreven a decir QUE GANAN DINERO. Y como a esto les vamos a decir, probar y divulgar CON SUS PROPIOS NUMEROS el sábado próximo QUE MIENTEN, pues... ¡qué caray!, pretenden querrellarse contra nosotros. Pero, campesino, ¿querrellarse por los adjetivos que les hemos adjudicado...? ¿Porque hemos dicho que la "Sam" va a la ruina? ¿Porque les hemos dicho que engañan a los campesinos? ¿Porque hemos restado crédito a una Cooperativa digna de respeto? ¿Porque les irrogamos perjuicio...? ¡Ca, campesino! Sólo piensan querrellarse PARA QUE LES FACILITEMOS EL NOMBRE DE LA PERSONA QUE NOS HA ENTREGADO DOCUMENTOS. No sabemos si con esto nos toman el pelo.

Miren, escuchen y tomen nota los del Consejo de Administración. No se molesten por hoy. Espérennos el sábado, que diremos cosas sensacionales. ¿Para qué van a presentar una querrela hoy y el domingo van a

presentar otra, con lo que cuestan los procuradores, los abogados y la misma curia? ¿No dicen que están haciendo economías? Pues para que la "Sam" no tenga más gastos, esperen al sábado, que PROPONEMOS AL FISCAL DE LA REPUBLICA TOMAR PARTE EN EL ASUNTO, por que ellos han sido sordos, insensibles y "cuocos", no hemos tenido más remedio que llamar a las puertas de la justicia. ¿No les parece más digno que entre ustedes y nosotros hubiéramos liquidado el asunto, y no querrellándose contra este "insolvente", sobre todo más digno que ustedes? En fin, esperen..., esperen al sábado; por lo menos ahorrarán unas pesetas de abogados, procuradores y la curia. ¿Que gastan de lo que pertenece a los campesinos y no les importan pesetas más o pesetas menos cuando tantos miles de duros se han gatado indistintamente? ¡Eso; no les importa a ustedes; pero a nosotros, sí!

No tenga prisa ahora el "pillín" de Gutiérrez Alonso. Deshaga las malezas que tiene preparadas don José Santos, abandonado su pingüe notaría. Remánguese los manteos el buen sacerdote don Lauro. La eminenca láctea del director de la fá-

Pasa a sexta página

ACTOS DE PROPAGANDA POLITICA EN MADRID

Madrid.—Se ha celebrado en el Cine Montecarlo un acto de propaganda del Frente Popular.

El presidente, Angel Ramírez, anunció que Unión Republicana no estaba representada porque su orador, señor Recaséns Siches, no podía asistir.

Evaristo Gil, del Partido Comunista, tuvo palabras de elogio para Pablo Iglesias. Prometió que el Partido Comunista cumplirá fielmente el pacto.

Se refirió a la amnistía, diciendo que hay que sacar de las cárceles a los 30.000 presos y librar de la pena de muerte a otros 130.

Se dirigió a los elementos de la C. N. T., haciéndoles presente el significado de la lucha que se avanza.

Ruiz Funes, de Izquierda Republicana, empezó manifestando que se tramita un momento muy interesante.

Saludó a la democracia en nombre de Azaña y anunció que se está redactando un cartel en el que se expandrá toda la gestión del bienio negro.

EL SINDICATO GENERAL DE DEPENDIENTES DE COMERCIO CELEBRAR UN CONGRESO PARA TRATAR DE SU INTERVENCION EN LA LUCHA ELECTORAL

Sevilla.—El Sindicato general de Dependientes de Comercio ha celebrado ayer, domingo, a las cuatro de la tarde, un Congreso para tratar de asuntos relacionados con las próximas elecciones.

GRAN MITIN DE AFIRMACION MARXISTA

Sevilla.—En el Monumental Cine

(Pasa a cuarta página)

CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR

SOCIALISTAS		
Bruno Alonso González		
Juan Ruiz Olazáran		
Antonio Ramos González		
REPUBLICANOS		
Ramón Ruiz Rebollo		
José María Lillo Sanz		
JUSTICIA	LIBERTAD	AMNISTIA PARA 30.000 PRESOS
¡Contra la opresión! ¡Contra los ladrones y sus encubridores!		

El Campeonato de Liga

El Racing sigue sumando goles y puntos al comenzar la segunda vuelta, frente a los colchoneros madrileños

EL CODILLO CON LOS CUATRO ESTUCHES

Lo que le pasa al Athletic madrileño este año, nos trae en estos momentos a la memoria la tragedia de aquel buen jugador de tresillo a quien hizo tan fuerte impresión el codillo que lo dieron, reuniendo una entrada de espada, mala, basto y rey, a palo corto, que el hombre se volvió loco de remate.

La locura le dio a aquel tresillista acodillado, por coserse en la americana los cuatro estuches, y preguntarle pacíficamente a las personas que se encontraban en las calles: "¿Usted cree que con esto se le puede dar codillo a una persona de cente?" Pus bien; la Directiva del Athletic nos recuerda a aquel pobre hombre, víctima de su desgracia en el juego. Como él, la reunión estuche sobre estuche, y cuando, a fuerza de dinero, pagándolos a como le han pedido, ha creído que tenía un equipo estupendo, se ha encontrado con la estupenda sorpresa de que los estuches, que tan caros adquirió y que debían servirle para doblar sus cinco bazas y hasta, si la oportunidad se presentaba, para tirar bola, sólo van a servirle a la postre para cosérselos también en la chaqueta y recorrer los campos de fútbol preguntando a toda la afición de la Península, como el jareta del cuento, si con tales cartas es posible esperar el codillo que le aguarda, si la Providencia no le ayuda a encosar a la contra, en un momento afortunado, el juego.

Porque la verdad es que pocas veces podrá ver el aficionado una contradicción tan desconcertante como la que ofrece este Athletic de los tristes castinos, entre la pintura de su potencia y respetabilidad sobre el papel, y la realidad viva y palpitante de su obra. Como el recluta de la vieja zarzuela, que no se cambiaba por "el mismo rey del moro", el club madrileño puede decir también "que no tiene ná y lo tiene tóo". Tiene una buena defensa; cuenta con la línea media más completa de la primera división; dispone de un buen surtido de delanteros de verdadera clase; figuran en sus filas de combatientes nombres de tanto prestigio como Marculeta, el internacional, como el volcánico Elicegui, como el seleccionado Ipiña, como el rápido y ágil Marín, como Chacho, el de las grandes gestas deportivas, como Arocha, el imitable interior de los buenos tiempos del Barsa; y otros de tan halagüeñas esperanzas y tan raudantes promesas como el guipuzcoano Stomba, y el americano, Arencibia, y Gabi-londo y tantos más, con los que podían formarse un par de equipos excelentes, capaces cada uno de ellos de aspirar a los puestos más destacados de la clasificación ligera...

NI CON CARACOLES, NI SIN ELLOS. Justo es reconocer que para que así fuera, los directivos atléticos

no han rehuído sacrificio alguno. Sin embargo, todo va resultando completamente inútil. Ese cuadro de nombres temibles, que sobre el papel toma proporciones pavorosas, que hacen temblar de espanto, que parece una fortaleza inexpugnable, se desmorona, como un castillo de naipes. Son hojas, ¡ay!, marchitas que se lleva el viento de la fatalidad en cuanto salen a los campos deportivos, con la misma dramática regularidad que esas hojas marchitas se van llevando los dineros del club. Parece que esta escrito. Debe de estarlo con tinta tan fija, que no hay goma que sea capaz de borrarlo.

Los nombres de los equipiers recibidos, son, sin duda, la piel de león con que se disfrazó el asno de la fábula. El interior no responde a la envoltura. Para comprenderlo, es preciso verlo de cerca, palpar las cosas, como las palpanes y las vimos el domingo los heroicos mortales que desafiamos las granizadas y los "armisónos" disparos de la tempestad, para presenciar este primer encuentro de la segunda vuelta. En el Athletic había once jugadores, ni uno más, ni uno menos. Once jugadores de fútbol, de excelente clase, que salieron al campo a pelear por sus colores. Once jugadores que no debieron tener para empezar con el Racing, pero que se dejaron profanar las barbas de su veteranía y las canas respetables de sus prestigios, por la muchachada irreverente de casa. Once jugadores, a quienes solamente les faltó jugar, como deben jugar once profesionales de su historia, de su excelente calidad nominal.

¿Por qué no jugaron? ¡Ah! Eso es más que difícil precisarlo. Desde luego, no advertimos en ellos ni des-gana voluntaria, ni falta de moral. La línea media trabajó con ahínco hasta el último momento. Surtió porfiadamente de cuero a la vanguardia y disputó el terreno palmo a palmo a la codicia de sus adversarios. Pero todo fue estéril. Aquella delantera no está en forma, no acierta a encontrarse a sí misma. Cada uno de sus componentes parece mirar con desconfianza al compañero, como si fuera un desconocido. No existe espíritu de equipo, y un equipo en tales condiciones, tiene que sucumbir, debe sucumbir ante un enemigo que lo tenga. Si no es ésta la razón, confesámoslo, francamente, que no vemos otra, porque cada uno de los delanteros rojiblancos que actuaron en el Sarriena, es un jugador de clase, y todos juntos debieran dar el resultado de una línea ofensiva de máximas profundidades, de cohesión perfecta, de concreciones realizadoras positivas, de amplias capacidades triunfales.

Todo esto, está muy lejos de ser una realidad. Con premisas claras, se llega a inconcebibles consecuencias negras. Fuera de Marín, que sigue dando lo que puede dar de sí, los demás son sombras desvanecidas de un pasado glorioso. Ni Lazcano ha llevado al Athletic cosa de más valor que los caracoles de su cabeza, ni se decide a hacer bueno lo que dice a algunos cronistas en sus horas de vóborrea sobre sus entusiasmos y disposiciones actuales para la práctica del sport; ni Chacho se acuerda ya de Italia, ni acaso siquiera de La Coruña, ni el volcán de Elicegui se encuentra ahora en erupción.

Sólo una vez se acordó el irundarra de que era un jugador de tipo impetuoso para darse el gusto de parecer inhumar. Fue una entrada homicida, que le hizo a Pedrosa, buscándole la masa encetálica con los

PRIMERA DIVISION RESULTADOS ATHLETIC, B., 4; OVIEDO, 2 MADRID, 5; HERCULES, 1 RACING, 5; ATHLETIC, M., 2 SEVILLA, 1; VALENCIA, 2 BARCELONA, 2; ESPAÑOL, 0 OSASUNA, 0; BETIS, 0 PUNTUACION J. G. E. P. F. C. P. Madrid . . 12 9 0 3 41 18 18 Athletic B 12 8 1 3 34 18 17 Racing . . 12 8 0 4 37 26 16 Barcelona. 12 8 0 4 22 15 16 Oviedo . . 12 5 3 4 40 31 18 Hercules . 12 6 1 5 17 20 13 Betis . . . 12 6 1 5 19 30 13 Osasuna . 12 5 0 7 30 29 10 Valencia . 12 4 2 6 19 24 10 Español. . 12 4 0 8 20 29 8 Athletic M 12 2 2 8 15 33 6 Sevilla. . . 12 1 2 0 12 33 4

ARIDOS PARA EL DOMINGO VALENCIA-RACING OVIEDO-SEVILLA ATHLETIC, M. BARCELONA ESPAÑOL-MADRID HERCULES-OSASUNA BETIS-ATHLETIC, B.

tacos, cuando el guardameta racin-guista, abrazado al balón, en el suelo, no podía evitar la acometida. COLABORACIONES INESPERADAS Sin la colaboración generosa de Pedrosa, y la improvisada ayuda de Steimbom, el Athletic pudo y debió llevarse a Madrid, a su regreso, un cinco a cero merecido. Porque la verdad es que ninguno de los dos goles que marcó no hubiera conseguido sin la participación de los dos actores nombrados.

El primer tanto, fué obra del interior izquierdo blanquirrojo. No tenemos inconveniente alguno en reconocer que fué un tiro bien dirigido por el borceguie de Chacho. Pero el

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

disparo, hecho desde larga distancia, fué de los que se dejan ver, de los que dan tiempo a colocarse a un portero, o, en última instancia, a dibujar un plonge. Pedrosa no se movió del sitio que ocupaba. Se le limitó a ver cómo el balón avanzaba y se detenía en la red. ¿Exceso de vista? Chilo sa...

Del segundo gol atlético, se encargó el señor Steimbom. El Racing inició un avance. El balón pegó en el árbitro y salió rebotado con fuerza hasta los pies de un delantero madrileño. Chut y tanto número dos. Como Pedrosa no quiso presumir más de vista, ni dar más facilidades, y el nazareno no pudo repetir el milagro, el team foastero no logró pasar del segundo, a pesar de haber tenido a su disposición dos ocasiones, sin colaboraciones adversarias, que pudieron haber movido el marcador a su favor, si el larguero, una vez, y la aparición providencial de un defensa, la otra, no se hubieran encargado de impedirlo, con gran contentamiento de la hinchada. ¡Buen par de sustos nos llevamos, señores!

UN HOMBRE Y CINCO GOALS Tenemos la costumbre de dedicar siempre en nuestras cénicas mayor espacio a los de casa que a los de fuera. Esta vez hemos alterado la costumbre, porque entendemos que en la representación futbolística del domingo, sobre el escenario de los Campos de Sport, era el Athletic

quien desempeñaba el papel de protagonista, no sólo por ser la víctima de la tarde, sino, principalmente, por ser la víctima del drama de la temporada, si no sale a última hora mejor postor. Sabido es que el papel de víctimas le desempeñan siempre los primeros actores. De ahí que al tratar del reparto de la obra, hayamos dedicado mayor atención a los actuales colistas con el Sevilla.

Por lo demás, tampoco teníamos que decir muchas cosas de nuestros muchachos. El partido que se jugó el domingo era muy difícil de jugar y no se prestaba a hacer exhibiciones. Sobre el campo encharcado, no era posible ejercer el debido control de balón. Creemos que no debió jugarse en aquellas condiciones el encuentro, porque pocas veces como entonces podía ser más decisivo el factor suerte para los beligerantes. Los pases no podían precisarse. El esférico se frenaba en los charcos que encontraba a su paso, y en estas circunstancias no se puede crear fútbol de clase, ni hacer otra cosa que derrochar energías y esfuerzos, que fué lo que hicieron los montañeses.

Gracias a ese derroche de voluntad, el Racing llevó siempre la iniciativa del juego y demostró que era equipo más recio, de más entusiasmo, de más alma, que su contrario, al que dominó por coraje, incluso cuando García, en el primer tiempo, se retiró a la caseta, y quedaron con nueve jugadores activos sobre el field.

Cuá en su puesto, en la primera parte, y como interior en la segunda, por haber pasado Yayo al extremo, puso a contribución del éxito cántabro su valentía, que es mucha cuando el asturiano se sienta farruco, y su magnífico toque de balón. Por valiente, por codicioso y por oportuno, se abrió el mercado con el primer tanto de la tarde, y se empató a dos poco antes de dar el árbitro la señal de descanso. Los dos goals fueron dignos de las ovaciones con que los reifrendó el respetable. Pero... Este Cúca inextinguible, se obstina en que en todos los partidos tengamos que censurarle el mismo defecto, y hay que reconocer que lo consigue. Sigue siendo "ferozmente" individualista, insoportablemente driblador, agotador de la jugada, destructor contumaz de ocasiones que podían ser favorables y que no pueden serlo, porque el larguero se obceca con la errónea idea de que sus compañeros están en la cancha con la única misión de verle a él jugar.

El diluvio con que obsequiaron las nubes a los jugadores, apagó, por lo visto, los cráteres volcánicos. Por eso, sin duda, Chas, deportivamente hermano siamés de Elicegui, no echó ni humo siquiera por la chimenea. Estuvo vulgarote, pesado, ineficaz, sin brío, sin calor. En su haber, debemos, no obstante, anotar unos cuantos pases a Yayo, que hubiera firmado el mejor maestro.

Ceballos anuló a Lazcano, haciendo que los caracoles del madrileño se pusieran de punta, los pobres; y el resto del equipo cumplió con la mejor voluntad del mundo, subiendo Rioja y bajando el del Asullero. Y por encima de los ventidós, se alzó decididamente un hombre, el mismo hombre casi siempre, todo un hombre en estos menesteres. ¿Para qué vamos a decir su nombre si lo

saben todos? Sin embargo, ahí va, por si acaso alguien tuviera la desgracia de ignorarlo. ¡Larrnaga! No ponemos más admiraciones, por falta de espacio. Que nos perdone el interesado. Del goal que marcó no decimos nada. Como le puso la bota en los pies Cúca, hemos oído decir varias veces que le ponían las carambolas a Fernando VII.

Yayo tuvo la satisfacción, que compartimos todos, desde luego, de fustigar dos veces al meta atlético, elevando de este sencillo modo a cinco el número de impactos hechos en la diana forastera.

EL DEL PITO Vamos a decirlo francamente, sin rodeos: no nos gustó el señor Steimbom. Se dejó arrollar por el partido, y si esto no tuvo fatales consecuencias para los equipiers, no hay que agradecerse, al de la trencilla. Su falta de energía, de vista o de voluntad, permitió que el juego siguiera cauces reprochables y se manifestara con rudezas impropias del deporte, por los dos bandos.

Castigó lo que no merecía castigo, y dejó impunes faltas dignas de expulsión. Lo repetimos: no nos gustó nada el guipuzcoano. Nos pareció que había salido al campo con el único fin de estar siempre a los jugadores.

KICK Barcelona, 2; Español, 0 Barcelona. — Con un lleno fantástico en el campo de Las Cortes, han jugado los cernos rivales su partido de segunda vuelta del torneo de Liga.

Ha ganado el Barcelona, que ha desarroliado un juego bastante brillante, pero el Español de ninguna manera ha merecido la derrota. Han jugado muy bien las hueses españolas y ha habido largos períodos en que el dominio les ha correspondido por entero obligando a trabajar mucho al portero y a la defensa barcelonistas.

Demostración de ello es el balance de corners: el Español ha sacado seis, mientras que contra su portero sólo se han sacado dos.

Ha tenido, además, el Español la desgracia de que se le lesionaran Mandin y Espada, lo que ha obligado a un profundo cambio de sus líneas media y delantera, dándose el caso de que Bosh y Prat han tenido que jugar en los interiores.

El partido, como decimos, ha resultado interesante, y por las causas apuntadas no ha faltado emoción a los partidarios de ambos equipos.

A los veinticinco minutos de la primera parte, Riach remató un corner lanzado por Munloch, marcando así el primer tanto para el Barcelona. A los veinte minutos de la segunda, Escolá, en un fortísimo re-

¡OBREROS! El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc. N.º 7, Rualosal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

DANCING "LA TIERRUCA" SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander Grandioso éxito. - Nueva Dirección ROSITA GAMBOA Hnas. MARI-JULI Canzonetista Canto y Baile Atracción Carmencita Miramar Lolita Alhambra Estrella de Baile Escultural Estrella de la Frivolidad Diez bailarinas de Salón, diez Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada. Domingos y días festivos. Sección a las siete de la tarde.

¡OCASION! Muebles a mitad de precio Ferreteria MARTINEZ TORRELAVEGA

ANIS DE LA ASTURIANA Representante Don Gregorio Cisneros Moro Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

El Campeonato de Liga

En la segunda división la derrota del Arenas, en su propio campo, fué la nota más saliente de la jornada

mate a un pase de Ventolrá, consiguió el segundo.

Por las lesiones de Manolín y Espada, Green pasó a medio centro, los lesionados ocuparon los exteriores y la línea de ataque del Español tuvo esta constitución: Espada, Quesada, Bosch, Prat y Manolín.

El Osasuna derrota al Betis por seis a cero

Pamplona. — En el campo de San Juan se celebró el partido entre el Osasuna y el Betis, de la primera división de Liga.

Venció el equipo local por seis tantos a uno.

El partido se ha jugado con un vendaval enorme y constante lluvia, debido a lo cual el campo estaba en malísimas condiciones, cosa que sin duda ha perjudicado notablemente al equipo andaluz.

Por el contrario, los navarros han desarrollado sobre este terreno un juego magnífico, y todas sus líneas han respondido a las mil maravillas. Durante todo el partido dominó el Osasuna, y únicamente al comenzar la segunda parte pudo advertirse en el equipo sevillano una fuerte reacción, que no sirvió, sin embargo, para nada práctico.

En cada tiempo marca tres goals el equipo navarro.

Comenzó la contienda con juego nivelado, pero enseguida se impuso el cuadro local, que a los dieciséis minutos obtenía su primer tanto, después de haber presionado insistentemente sobre los sevillanos. El goal lo marcó Julio al rematar un centro de Catachús.

Sigue el dominio local, y cuatro minutos más tarde marca el Osasuna su segundo tanto, por mediación de Vergara, al rematar también un pase de Catachús.

Siete minutos después y en plena presión navarra, consigue el propio Catachús marcar el tercer tanto al rematar una pelota despejada débilmente por el meta sevillano, después de un tiro impresionante.

El juego vuelve después a nivelarse. De todas maneras, el Osasuna muestra mucho más peligro y eficacia que su rival.

Los sevillanos están desconcertados y sus avances son totalmente imprecisos. Se llega al descanso con tres a cero.

Al comenzar el segundo tiempo el Betis, da muestras de entusiasmo y parece que su línea de ataque se encuentra más penetrada que en la parte anterior.

Domina por algunos minutos, pero la defensa local destruye todos sus avances.

Y con seis a cero se llega al final del encuentro.

El Sevilla pierde en casa ante el Valencia

Sevilla. — El partido entre el Sevilla y el Valencia había despertado alguna esperanza rehabilitadora para el equipo andaluz, pero todos los castillos se han venido al suelo con más facilidad que se forjaron.

El Sevilla ha fracasado —viene fracasando ya desde el principio de la Liga—, como no se esperaba. No tiene equipo, ni entusiasmo, ni nada. Ante el Valencia que, aunque se ha mostrado un tanto superior a él, no ha sido un verdadero obstáculo, y nos ha demostrado que su sitio es verdaderamente el que ocupa en la clasificación, y esto porque no hay otro inferior.

Pero el partido ha tenido algo bueno: la actuación de Melcón, que hizo un arbitraje maravilloso —salvo la opinión de los sevillistas—. Respecto a su actuación ha habido, co-

mo es natural, muchos dimes y diretes, pero lo cierto es que Melcón ha hecho un arbitraje al que no estamos acostumbrados.

El Athletic de Bilbao, en un gran match, batió al Oviedo por cuatro a dos

Bilbao. — Durante todo el día llovió copiosamente. Esto no impidió que San Mamés registrase una gran entrada.

Como es natural, el terreno se encontraba en malas condiciones, encarcado en muchas partes.

No se esperaba un gran partido, pero contrariamente, los dos equipos libraron una gran batalla durante más de sesenta minutos.

El primer tiempo terminó con ventaja para el Oviedo. Este equipo hizo en los primeros cuarenta y cinco minutos un gran esfuerzo. No obstante, ya desde el principio la línea delantera del Athletic se lanzó a fondo, no marcando en los diez primeros minutos, una vez por fallo a remates claros, y otras porque el balón tropezó en los postes.

Persistió el Athletic en sus ataques, y a los veinticuatro minutos obtenía el fruto de su codicia, marcando el primer tanto. Iraragorri sirvió el balón a Bata; éste lo pasa a Gerardo, y el exterior del Athletic después de un buen regate, envió un fortísimo tiro, con el cual batió a Oscar.

Todavía marcó el Athletic otro goal al lanzar Iraragorri una falta desde fuera del área, pero el tanto fué anulado por Escartín.

El Oviedo, a pesar del tanto en contra continuó jugando con gran entusiasmo y sin ceder en codicia a sus rivales.

También encontraba la compensación a sus esfuerzos a los treinta y nueve minutos, en que Herrerrita firmó un tanto al recibir un balón pasado por Lángara. Y aún hubo más. A los cuarenta y tres minutos obtenía su ventaja en un disparo que rechazó Blanco sin bloquear la pelota, que fué rematada por el mismo Lángara.

En la segunda mitad Iraragorri marcó el empate a dos tantos. Fué una jugada espléndida en la que Iraragorri pasó el balón a Gerardo y éste se lo devolvió, terminando la jugada con el balón en la meta de Oscar.

A los quince minutos el partido quedaba decidido. Un centro de Carrea lo remató Bata con la cabeza, convirtiendo la jugada en tanto.

Desde este momento, el Oviedo se desfondó.

LA SEGUNDA DIVISION

El Celta bate por seis a uno al Unión de Vigo

Vigo. — En Palacios se celebró este encuentro, mostrándose el Celta muy superior a su rival, al que dominó frecuentemente.

Los primeros momentos del partido tuvieron gran emoción porque el juego estuvo nivelado y el entusiasmo con que se emplearon los jugadores del Unión llevó a este equipo a rivalizar con el Celta hasta el extremo de empatar a un tanto.

Poco después, al lograr el Celta su segundo tanto, comenzó el dominio de los azules y ya el Unión no pudo reaccionar.

Hasta los quince minutos del primer tiempo no se inaugura el marcador. Lo hace entonces Venancio en un magnífico remate, que vale al Celta su primer tanto.

Pero un minuto después el Unión que hasta entonces llevaba la plea-

igualada, consigue el empate por mediación de Coas, a nua jugada personal de éste.

A los diez minutos marca el Celta el segundo. Domina ya el equipo propietario del terreno, pero sus esfuerzos no tienen resultado positivo y todo lo que resta de esta primera parte.

El Stadium de Avilés gana al Nacional madrileño por cinco a uno

Avilés. — El encuentro ha sido interesante, sobre todo en el primer tiempo, en el que las fuerzas estuvieron igualadas.

En la segunda parte domina el equipo local, pues los forasteros se "desinflaron".

El Nacional en el primer tiempo realizó, como decimos, un buen juego, pero tuvo un defecto verdaderamente grave, y es que los matadores se mostraron poco afortunados al tirar a goal.

As se dió el caso de que, a pesar de que los ataques se sucedían por ambos bandos, el equipo local logró marcar tres tantos, mientras que los madrileños sólo lo hicieron una vez.

El Zaragoza vence por tres a cero al Valladolid

Zaragoza. — En el campo de Torrero, con regular entrada, se ha celebrado este partido, que ha resultado ligeramente entretenido y que ha constituido un triunfo fácil y justo para el Zaragoza.

El equipo local, en efecto, sin realizar un juego extraordinario, se ha asegurado la victoria, porque con su defensa le ha bastado para tener a raya los ataques bastante débiles del Valladolid, y por su parte la delantera local, algo más profunda y eficaz, ha conseguido marcar lo suficiente para redondear su triunfo.

El Valladolid puede alegar la excusa de que minutos antes de terminar el primer tiempo se lesionó su portero, Irigoien, y aunque reapareció luego, tuvo solamente la mano izquierda en condiciones normales.

El primer goal lo obtuvo Olivares a los treinta y cinco minutos, al rematar un centro de Rui.

Como ya decimos, Irigoien se lesionó al detener un tiro de Olivares y lo substituyó Emilin.

Aunque reapareció luego, el portero castellano sufre una distensión bastante dolorosa, que seguramente le obligará a no alinearse en algunos partidos.

El Arenas es batido en su campo por cuatro a dos

Bilbao. — Mucha lluvia y poco público en el campo de Ibalondo, donde los líderes del grupo que ya no necesitaban de la puntuación para clasificarse, fueron batidos por el Baracaldo.

El primer tanto lo marcó el Arenas.

Madrazo desde el extremo envió un disparo que Antolín detuvo. Pero dejó escapar el balón hasta el fondo de la pared.

A los veintidós minutos Zuloaga envía un centro; Aguirre intenta despejar el balón, introduciéndolo en su portería y obteniendo el Baracaldo el empate.

A los treinta y un minutos Chelero, desde fuera del área logra que el Arenas se adelante en el marcador. No se consiguen más tantos hasta los treinta y cinco minutos de la segunda parte, en que Zarraga, de un tiro esquinado logra el tercero del Baracaldo.

El Arenas de salida logra aminorar la distancia; un tiro de Angel lo rechaza con dificultad Antolín, sin

bloquear la pelota, que Santos envía al fondo de la red.

Finalmente, a las cuarenta y cuatro minutos, Zarraga, de un buen disparo, consolida la victoria del Baracaldo.

Júpiter, 4; Irún, 1

Barcelona. — No ha sido un partido excesivamente interesante, porque ninguno de los dos equipos ha desarrollado un juego brillante.

Desde luego, el Júpiter ha sido superior, por su técnica y por la calidad individual de sus hombres, y su triunfo ha sido merecido.

Hernández, delantero centro del Júpiter ha sido el autor de sus dos primeros tantos, marcados a los siete y nueve minutos, respectivamente. A los veintiocho minutos Perpigná marca el tercero.

No volvió a marcarse hasta los veintitrés minutos de la segunda parte. Fué el único del Irún, y lo obtuvo Quiroga de un tiro directo; el Irún tuvo un poco más de consistencia en su ataque, por los cambios introducidos en su línea delantera. Sin embargo, cuando faltaba muy poco para terminar el partido, Galvany aseguró la victoria del Júpiter con el cuarto tanto.

Badalona, 1; Gerona, 2

Badalona. — Un partido muy reñido, que ha tenido emoción hasta el último momento, y que ha tenido algunos aspectos desagradables, por la pasión puesta en la lucha por los jugadores, aun cuando no ha dejado por ello de tener fases de gran brillantez, porque tanto vencedores como vencidos han desplegado una técnica excelente y han desarrollado ataques fogosos y rápidos.

En este aspecto el partido ha satisfecho a los numerosos espectadores, aunque, naturalmente, el resultado les haya decepcionado, ya que el equipo local ha sido batido.

El Gerona ha tenido la suerte de asegurarse la victoria por un solo goal de diferencia, pero el Badalona, por lo menos, se ha hecho acreedor a un empate.

Elche, 3; Malacitano, 1

Elche. — El partido entre el Elche y el Malacitano no ha servido más, aparte de la victoria que para aquel equipo supone, que para reafirmar el entusiasmo del mismo.

Mucho entusiasmo, sí, ha puesto el Elche en la contienda, pero esto no quiere decir que haya hecho un buen partido.

Por el contrario, tanto el como su rival de hoy, han defraudado completamente.

El primer tiempo terminó con un goal favorable a los locales, conseguido por Lito.

El último tanto del Elche y de la del segundo, y poco después Tomasín marcaba para el Malacitano.

El último tanto del Elche y de la tarde lo consiguió López al tirar un penalty.

El Gimnástico y el Levante empatan a un tanto

Valencia. — Como en todas las ocasiones en que juegan estos dos equipos, el match tuvo tendencia a la dureza, que gracias al árbitro, Soliba, no pasó de tendencia, manteniéndose generalmente correcto.

El viento reinante durante todo el partido impidió que se realizaran buenas jugadas, y como además fracasaron ambas líneas delanteras, el match fué aburrido, especialmente en toda la segunda parte.

En la primera hubo por lo menos la emoción de los dos tantos y el empeño que puso el Gimnástico para lograr el empate.

Apenas iniciado el juego, el Le-

vante marcó su goal; un centro de Ruano fué recogido por Nolete, quien de un tiro muy rápido envió el balón a la red.

Hasta los veinticinco minutos de lucha muy viva no logró el Gimnástico su empate.

Se produjo una melée en la puerta gimnástica, y al parecer el balón atravesó la línea blanca; fué después jada la pelota y entonces Vago, de un bonito disparo consiguió la efectividad de este empate.

Recreativo, 4; Murcia, 0

Granada. — El partido fué presenciado por bastante cantidad de público, que aguantó estoicamente una verdadera tromba de agua durante todo el primer tiempo.

Los jugadores, por su parte, parece que no sufrieron los efectos del "handicap" líquido, y especialmente el Recreativo hizo un partido magnífico, imponiéndose a sus contrarios y dominándolos durante casi los noventa minutos.

Buena idea de ello da el balance de corners: contra el Murcia se sacaron 18 y contra el Recreativo solamente uno.

Mirandilla, 2; Jerez, 1

Cádiz. — Este partido se jugó, como casi todos, en medio de un vendaval fantástico, lo que no permitió un control del balón que permitiera ligar las jugadas.

Al minuto de empezar, el Jerez inigura el mareador por mediación de Ablaña, aprovechando una salida en falso del portero, García.

No se amilana el Mirandilla con este goal, pero las líneas defensivas del Jerez destruyen con buena precisión todos los avances de los contrarios.

Faltan dos minutos para terminar el encuentro cuando se produce el empate al rematar Carpi de forma imparable.

El Donostia, batió al Sabadell por cuatro a dos

San Sebastián. — Se jugó este encuentro bajo una lluvia torrencial y el campo, por consiguiente, en malísimas condiciones.

El primer tanto de la tarde lo marcó Cholin, empatando el centro delantero Blain al rematar un corner; pero antes de que terminara este tiempo el Donostia consolidó su victoria con dos nuevos tantos, marcados, uno por Juaristi y otro por el medio izquierda, Mata.

En el segundo tiempo el Donostia dominó constantemente, no logrando que la marca aumentara gracias a la labor que realizó Florenza.

No obstante, Unzueta elevó a cuatro el marcador y el Sabadell amplió hasta dos su resultado en el último minuto del partido, gracias a una jugada del interior izquierda, Sol.

Antes de terminar el partido se lesionó el donostiarrá Lacalle abarcando el terreno de juego y siendo sustituido en la defensa por Ortega.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Páramo y Montferrer

RUAMENOR, 25, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

UNA GRAN OPORTUNIDAD

Almacenes EL NORTE, Plaza de Pí y Margall

Formidable venta de RETALES RESTOS de ocasión y otros muchos artículos que se quieren tirar a PRECIOS DE VERDADERO REGALO. — Trozos Seda. Trozos Lana. Trozos Algodón PARA TODO Y PARA TODOS.

HAGA USTED LA MEJOR COMPRA DEL AÑO

¡¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!!

Los hombres de más prestigio republicano y proletario, integran las candidaturas del Frente Popular

(Viene de primera página)

ma de San Fernando se ha celebrado ayer mañana un acto organizado por el Bloque de izquierdas, presidiendo Arturo Cano.

Hicieron uso de la palabra Eladio García, por el Comité provincial comunista; Joaquín María Morgado, por el Comité provincial de las Juventudes comunistas; Trifón de Gracia, por el Comité Central de Juventudes comunistas, y Federico Moreno, por la Federación Nacional de Juventudes socialistas.

Todos los oradores combatieron la guerra y el fascismo, y ensalzaron el movimiento de octubre. Fueron ovacionados.

DON AUGUSTO BARCIA, EN MÁLAGA Y ALMERÍA

Málaga. En la mañana de ayer, domingo, salió de esta ciudad rumbo a Almería el ilustre republicano don Augusto Barcia.

Aunque no se anunciaba ningún mitin en Almería, se supone que habrá en dicha ciudad.

NUMEROSOS ACTOS POLITICOS EN LA PROVINCIA DE ALAVA

Alava. Ayer, domingo, a las once de la mañana, se verificó una reunión del Partido comunista local, para nombrar la delegación del mismo que ha de concurrir al Congreso que próximamente se celebrará en Bilbao.

HOMENAJE A LA MUJER ASTURIANA EN MADRID

Madrid. En el Salón Guerrero se verificó en la mañana de ayer, domingo, un emocionante homenaje a la mujer asturiana.

Intervinieron los siguientes oradores: Eulalia Prieto, por las cigarrerías de Madrid; Luz García, por las obreras de la aguja; Lina Odena, por las mujeres comunistas, y Matilde Muñoz, por Izquierda Republicana.

También habló una obrera de las fábricas de cerillas. Presenció el acto Lucía Barón, del Sindicato de Sastres. Y el gran poeta proletario Rafael Alberty recitó una poesía dedicada a la revolucionaria asturiana Aida Lafuente, "la Libertaria", que pereció durante los sucesos de Asturias en las trincheras revolucionarias. Amenizó el acto una orquesta.

Todos los oradores ensalzaron la heroicidad de las mujeres asturianas durante los trágicos sucesos de octubre, y conminaron a las mujeres españolas a luchar por el Frente popular, que les asegurará, dijeron, positivas ventajas morales y económicas.

El acto terminó sin incidentes, con gran entusiasmo de la concurrencia que llenaba el salón.

TERMINÓ EL ACTO SIN INCIDENTES. MITIN JUVENIL IZQUIERDISTA EN GERONA

Gerona. Organizado por el Frente Popular, se celebró en la noche del sábado un acto de concentración de juventudes de Esquerza Republicana de Cataluña.

El Teatro Municipal estaba repleto de público, reinando gran entusiasmo y orden.

FALANGE ESPAÑOLA DICE QUE LA UNION DE DERECHAS ES UN BAZAR DE CHISMES

Madrid. En la mañana de ayer, domingo, se celebraron simultáneamente dos mítines de Falange Española de las Jons, en los Cines Padilla y Europa.

Los guardias juveniles de esta agrupación portaban sus uniformes y emblemas. ¡Qué gusto!

El primer orador, señor R. Fernández Cuesta, combatió a derechas e izquierdas por igual, acusándolas

de carácter de ideales patrióticos. Tanto éste como los dos oradores siguientes, Rafael Sánchez Mazas y Julio Ruiz de Alda, calificaron de egoístas a los partidos de derechas, por haber excluido a Falange Española del frente nacional antimarxista, cuando que esta organización se destaca por su carácter anticomunista. Aseguraron que Falange se ha negado a hacer el papel de pretoriana de los capitalistas.

Sánchez Mazas dijo que la unión de derechas es un bazar de chismes a quince céntimos, a pesar de que los llamen a ellos cuatro gatos.

Ruiz de Alda ridiculizó a la Ceda, que pide todo el poder para el jefe y se conforma con 186 diputados, que no representan la mayoría.

A continuación Primo de Rivera habló, y después de unas palabras en el Padilla, se trasladó al Cine Europa y pronunció un discurso que duró cuarenta y cinco minutos.

Entre otras cosas, dijo: "Por primera vez se encuentra Falange Española en una coyuntura electoral."

Pasó a estudiar la propaganda de derechas. Si en el programa de las izquierdas, aseguró el orador, impera el rencor, en el de las derechas impera el terror. Hablan de contrarrevolución, pero nada dicen de progreso espiritual. Son los gritos de "ahí viene el lobo", los mismos gritos que dieron en 1933, sin que después hicieran nada práctico. Están agrupados para concertarse, pero no para coincidir. Las derechas que triunfaron en 1933, coincidieron en una cosa única: en no hacer nada. Mezclados los más furiosos anticatólicos, radicales con los corderos de la Ceda, se dedicaron a mantener una armonía ficticia sin preocuparse del país. Podemos asegurar que las derechas no han hecho nada por España en el bienio estúpido. Han abolido leyes sin edificar nada nuevo. No han resuelto el problema del paro, problema angustiosísimo que permanece en pie; cerca de 800.000 cabezas de familia están sin comer. Las derechas arbitraron proyectos con miras a resolver este problema, pero no pasaron de proyectos. En Madrid se quiso hallarle una salida con la edificación de numerosas casas. Pero se olvidaron de los 400.000 campesinos sin trabajo, para los que no se ha tenido el menor recuerdo.

ACTO DE PROPAGANDA DE LA ASOCIACION DEL ARTE DE IMPRIMIR

Madrid. Ayer, domingo, a las diez de la mañana, se celebró en el Cine Montecarlo un mitin de propaganda izquierdista, en el que hablaban Evaristo Gil, por el Partido Comunista; Luis Recasens Siches, por U. Republicana; Mariano Ruiz Funes, por Izquierda Republicana, y Luis Jiménez de Asúa, por el Partido Socialista, presidiendo Angel Ramírez, de la entidad organizadora.

El público que llenaba el local ovacionó calurosamente a los oradores, quienes hicieron una encendida requisitoria contra las derechas y en pro de sus ideales.

El presidente anunció que el representante del partido de Unión Republicana, señor Recasens Siches, no puede tomar parte en el acto y que la organización ha enviada para reemplazarle al señor Barrera.

El delegado de la autoridad no autorizó la sustitución.

Hizo uso de la palabra a continuación Evaristo Gil. Se refirió al pacto electoral: Los republicanos y los obreros, conscientes de la responsabilidad del momento presente, se han unido. Han elaborado un programa mínimo y van a las elecciones con fe en el triunfo.

Unámonos, termina, para implantar un régimen de justicia popular

poniendo para ello el ejemplo de los que supieron sacrificarse por la idea.

El señor Ruiz Funes puso de relieve la labor negativa desarrollada por las derechas durante su etapa de gobierno o segundo bienio.

De lo primero que se ocupan las derechas al advenir al Poder, no es el dar trabajo a los obreros. Ni de procurar el mejoramiento total de los españoles, por medio de leyes justas y equitativas, no. Su primer ciudades restituir los fines a sus afines y para ello se votan cuatrocientos cincuenta millones de pesetas. Es decir, que el Estado español compra una parte del territorio nacional, del cual, en uso de un derecho legitimado por una ley, votada por un Parlamento constituyente, se había incautado. Pero hay más: Los acaparadores del trigo no tienen bastante con las pingües ganancias que se granjean y el Estado les hace la

Información del extranjero

MANIFESTACIONES DE UN MINISTRO AUSTRIACO

Belgrado. Un periódico de esta capital publica una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Austria, quien ha manifestado que en su país la idea predominante es la de mantener buenas relaciones con Yugoslavia, que está unida a Austria por lazos de cultura.

Con referencia a la restauración de los Hapsburgo, dijo el ministro que en estos momentos no está planteado el problema de cambio de régimen en su país.

19 MUERTOS POR EL GRANIZO

Joahnesburg. (Africa del Sur). Diecinueve personas han muerto a consecuencia de una tormenta, durante la cual cayó granizo de gran tamaño.

Algunas de las piedras alcanzó el tamaño inverosímil de un coco.

A continuación descargó una tromba de agua, pereciendo siete indígenas.

LOS ETERNOS MILITARES

Londres. Se asegura que en los círculos oficiales de Atenas se ha desmentido categóricamente el rumor de que por parte de los oficiales de la guarnición de esta capital se preparaba una sublevación.

Los mencionados militares, al parecer, superarán el resultado de las consultas que el rey Jorge está haciendo estos días para formar un Gobierno de Unión Nacional, para, una vez formado, éste insistir en su petición de que no sean repuestos en sus cargos los oficiales venizelistas que tomaron parte en la revolución de marzo.

UNA NUEVA FORMA DE APLICAR LA PENA DE MUERTE

Nueva York. El joven negro Alan Foster, que había sido condenado a muerte, acusado de delito de violación ha sido ejecutado en la prisión de Raleigh (Carolina del Sur), por medio del procedimiento de la asfixia.

Esta nueva forma de aplicar una sentencia no ha dado el resultado apetecido, ya que ha quedado demostrado que los condenados sufren más que por el método de la electrocución.

El condenado fué atado a una silla en una cámara de paredes de cristal, a través de las cuales varias personas, entre ellas algunos médicos, contemplaron la agonía del ajusticiado.

En otra habitación adjunta, y por medio de un aparato especial, el médico de la prisión controlaba el funcionamiento del corazón del condenado.

Por medio de este aparato se comprobó que tardó en morir doce minutos. De ellos estuvo siete sin sentido y los cinco primeros preso de los más terribles dolores.

graciosa donación, impuesta por sus representantes en las Cortes, que acaban de desaparecer, de treinta millones de pesetas: Los militares sublevados contra la República dejan de pertenecer al Ejército y las derechas los indultan y los restituyen a sus cargos.

Se refirió después a la campaña electoral y dijo que el Bloque Popular vencerá.

No nos importa, añadió que durante la contienda caigan víctimas. Diremos, como aquel ciudadano irlandés, a quien, en un momento revolucionario, le prendieron y le mataron un hijo: "Habéis cortado la cabeza a mi hijo. No importa: mi hijo tiene muchas cabezas."

El señor Jiménez de Asúa, socialista, empieza diciendo que se ha hecho la unión de los republicanos y de los partidos obreros, pero que es preciso saber hasta dónde pueden ir y van a ir juntos. De la forma como empiecen a cumplir sus compromisos los republicanos depende el éxito de ese programa o el fracaso. Si ellos cumplen, y yo espero que lo cumplan, con la misma lealtad que nosotros estamos dispuestos a cumplir el nuestro, las masas proletarias les apoyarán. No debe olvidarse que en la etapa de Gobierno que se avecina hay unos posibles administradores y unos administrados, que somos nosotros, las clases proletarias.

Se refirió después a la amnistía. Dice que a su mesa de despacho llegan a diario cartas de presos por delitos comunes, que piden que se les incluya en la amnistía. Esto no puede ser, dijo, porque si incluimos a los presos comunes, nos incapacitamos para juzgar otros delitos.

Habló de la ley de Vagos, y dijo que no se ha aplicado a aquellos cuyos medios de vida jamás han sido conocidos.

Se refirió a la frase de Largo Caballero, pronunciada el año 23, de que los republicanos llamarían a los socialistas para salvar la República, frase que se ha confirmado.

El desfile se hizo con absoluto orden.

CHAPAPIRIETA CONFERENCIA CON GIL ROBLES Y VISITA AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—En el Congreso y en los círculos políticos se ha observado hoy gran desanimación, lo mismo que en los domicilios de los políticos significados.

Sólo tuvo interés informativo el domicilio del señor Gil Robles, al cual acudió a las diez y media de la mañana el señor Chapapijeta.

Conferenció brevemente con el jefe de la Ceda, y seguidamente se trasladó a cumplimentar al presidente de la República.

El ex presidente del Consejo nos manifestó que la entrevista que mantuvo con el señor Gil Robles versó sobre la candidatura de Alicante, que quedó resuelta. A la conversación asistió también el jefe de la Ceda en Alicante.

En cuanto a la visita al jefe del Estado, fué exclusivamente para cumplimentarle. No le había saludado hace tiempo y no le pareció correcto ausentarse de Madrid sin despedirse del jefe del Estado.

Esta noche, el señor Chapapijeta marchó a Alicante.

EL DOMINGO DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno pasó el día en el campo y regresó a Madrid a las seis de la tarde.

En Gobernación recibió varias visitas de escasa importancia.

En Gobernación recibió a los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

—He recibido un telegrama del señor Pérez Madrigal, protestando de haber sido detenido en un teatro de Manzanares, donde se celebraba un mitin en el que participa con otros oradores.

Le he contestado que el gobernador de Ciudad Real ha interpretado

fiemente las órdenes del Gobierno, que prohíbe la comisión de delitos con motivo de la propaganda electoral.

El motivo de la detención y la suspensión del mitin ha sido una desfachata injuria contra el jefe del Estado.

El asunto ha pasado al Juzgado y éste decretará la libertad del señor Pérez Madrigal o mantendrá la suspensión, según las circunstancias que concurran.

La Guipúzcoa, en el pueblo de Alza, se celebró un mitin de Izquierda Republicana. Un orador, el comunista Jesús Desie, injurió a los señores Gil Robles, Lerroux y al jefe del Estado. El acto fué suspendido porque el referido orador comunista hizo, además, la apología de la revolución.

El local fué desalojado. En la calle intentaron agredir al delegado de la autoridad, impidiéndolo la Guardia civil.

El citado orador fué detenido.

También ha sido detenido el señor Pérez Laborda, por palabras pronunciadas en un mitin de derechas en Almagro.

El Gobierno mantiene inexorablemente su criterio y lo aplica por igual a unos y a otros. Amplia libertad para la expresión de ideas, respeto para todos los partidos, pero en el momento en que se hace a la ley, la autoridad interviene en el cumplimiento de su deber. Esto equivale al mantenimiento del orden, el prestigio del Poder público y al aseguramiento de la paz pública.

La Dirección de Seguridad procede a la retirada de aquellos pasquines que contengan insultos o no guarden el respeto que exigen las reglas elementales de convivencia.

Un insulto engendra otro insulto y de las palabras hirientes vienen los hechos. Y esto no lo puede consentir el Gobierno, ni a unos ni a otros.

VUECA EL AUTOMOVIL QUE ESCOLTABA AL SEÑOR LARGO CABALLERO

Valencia.—En la madrugada de ayer, domingo, se facilitó una nota en el Gobierno civil, en la que se comunicaba que a la entrada de Requena había volcado el coche que escoltaba al ex ministro de Trabajo, don Francisco Largo Caballero, y que iba ocupado por agentes de Policía. Parece que no ha habido desgracias. El coche quedó inutilizado.

LA LUCHA ELECTORAL EN SEVILLA

Sevilla.—Durante toda la madrugada, grupos formados por las juventudes de diferentes partidos han recorrido la ciudad, llenando los edificios públicos de carteles de propaganda electoral. Sevilla aparece hoy, domingo, llena de esparadrapos de diferentes colores y matices.

En los centros políticos se comenta con crecido interés la dimisión del gobernador.

FUNCIONARIOS Y OBREROS DE CUENCA RECLAMAN LOS HABERES QUE LES ADEUDAN

Cuenca. Los obreros y funcionarios municipales de este Ayuntamiento hicieron levantar un acta notarial en la que constan todos los pagos realizados por el alcalde, para justificar que no hay razón para que se les adeuden cuatro meses de salarios.

Según manifestaron algunos de los reclamantes, piensan proceder judicialmente por incumplimiento de la ley contra los regentes del Municipio.

RELACION DE CANDIDATOS DE RECHISTAS POR VALENCIA

Valencia. La Derecha regional valenciana irá a la lucha por las mayorías en dos circunscripciones de Valencia, capital y provincia, frente a dos candidaturas: una autonómica (blasquista) y otra del Frente de izquierdas. La Derecha regional hizo la proclamación de once candida-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

[SOLO EN LA VIDA]

Los radicales de Badajoz han rechazado a Lerroux que quería ser candidato por la provincia

tos, dejando a disposición de su Jefatura los cuatro restantes.

Ha sido proclamado el señor Boulda, conocido industrial, quien, a pesar de los insistentes ruegos del señor Lucía, se ha negado a aceptar, ofreciéndose, en cambio, para luchar por el triunfo de las derechas.

Han quedado, pues, oficialmente proclamados los diez candidatos siguientes: don Luis Lucía, don Manuel Simón Marín, don Luis García Guijarro, don Fernando Oría de Rueda, don Francisco Javier Bosch, Julio Colomer, Luis Simarro Redal. De los cinco candidatos que faltan por designar, tres han sido elegidos por la Jefatura de Derecha regional, aunque hasta hoy no se han dado a conocer sus nombres.

EL SEÑOR VENTOSA, EN LA CAPITAL CATALANA

Barcelona. Ha regresado de Madrid el señor Ventosa, quien está celebrando entrevistas con altas personalidades de la Liga.

Se rumoreaba que el señor Ventosa figurará como candidato de las derechas por Tarragona.

EL FRENTE POPULAR ORGANIZA UNA GRAN CONTRAOFENSIVA A LA PROPAGANDA DE LAS DERECHAS

Madrid. Altos funcionarios del Frente Popular nos declararon ayer que esta organización electoral está preparando una gran campaña de propaganda para rebatir los argumentos de las derechas.

Destacan uno de los matices de esta propaganda, y es el que se refiere a los carteles de las derechas en que pintan la tragedia de los huérfanos asturianos. El Frente Popular se propone demostrar que estos ni-

ños, víctimas de la represión, no deben ser invocados ahora por las derechas, cuando que éstas los dejaron abandonados a raíz de los sucesos de octubre, mientras que reunieron diecisiete millones para los escasos huérfanos de la guardia civil.

A partir del día 4, el Frente Popular de izquierdas fijará millones de carteles en toda España.

SE PUBLICARÁ UN GRAN DIARIO EN ZARAGOZA

Zaragoza. Dirigido por el ilustre periodista señor Antón, que hasta hace poco fué el director de "La Voz de Aragón", aparecerá próximamente un gran diario republicano, titulado "Diario de Aragón", que será uno de los más importantes de la región aragonesa.

LOS PERIODISTAS DE IZQUIERDA SE ADHIEREN A LA CAMPAÑA DEL FRENTE POPULAR

Madrid. La Agrupación Profesional de Periodistas celebró anoche una junta general, en la que se acordó enviar un mensaje de condolencia a la viuda de Luis de Sirval y otro de permanente adhesión al presidente de la Agrupación, don Javier Bueno, que cumple condena por su intervención en los sucesos de Asturias.

Acordaron también organizar un acto de propaganda pública, en el que se invitará a intervenir a los señores Julio Alvarez del Vayo y Manuel Azaña. En caso de no ser posible la organización o celebración de este acto, la Agrupación contribuirá con dos mil pesetas, o más si fuera preciso, para litografiar unos carteles relativos a Luis de Sirval y Javier Bueno.

AMBIENTE ELECTORAL

El señor Giner de los Ríos, secre-

tario del Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana, ha dicho que en la tarde del sábado se había reunido el Comité Arbitral de izquierdas para rectificar acuerdos anteriores y tratar de allanar cuestiones de detalle de política local en algunas circunscripciones. También se ocupó de propaganda, tanto escrito como oral.

A preguntas de un informador contestó el señor Giner de los Ríos que el jefe de Unión Republicana, señor Martínez Barrio, se propone marchar a Sevilla a mediados de la semana que hoy empieza.

El día siete asistirá a un acto político en Córdoba y regresará a Madrid seguidamente, con objeto de tomar parte en el mitin anunciado para el día nueve y en el que intervendrá en unión de los señores Azaña y Largo Caballero.

El señor Giner de los Ríos terminó diciendo que hoy, lunes, pensaba salir para Jaen, con objeto de iniciar su campaña electoral.

LOS CANDIDATOS MELQUIADISTAS POR MADRID

Madrid. La asamblea del partido liberal demócrata ha nombrado candidatos por Madrid (capital), a don Julián Martín Reus, y por la provincia al señor Alvarez Villamil.

LERROUX, DERROTADO EN BADAJOZ

Badajoz. La asamblea del partido radical ha nombrado candidatos por la provincia a los señores Salazar Alonso, Bardají, Diego Hidalgo y Bañuelos.

La candidatura que presentaba como aspirante a candidato al señor Lerroux fué desechada después de gran discusión.

varon comidas y ropas, desarrollándose emocionantes escenas.

EN EL PAIS VASCO

San Sebastián. En el pueblo de Alsa se celebró, el domingo por la mañana, un mitin de propaganda electoral del Frente Popular.

Intervinieron un orador de Izquierda Republicana y dos comunistas.

Uno de estos últimos oradores se produjo en términos que excitó a los concurrentes, dándose algunos gritos.

El delegado de la autoridad intentó suspender el acto para evitar que las palabras del orador se tradujeran en actos de violencia, pero el público no lo permitió.

Terminada la intervención de los oradores, el delegado de la autoridad dispuso la detención de los oradores comunistas, que fueron llevados por la guardia civil a la Comisaría de vigilancia. Los dos detenidos, que han sido puestos a disposición del juzgado, se llaman Jesús de Miguel y Francisco Zalacain.

* * *

San Sebastián. En el teatro Trucba se pronunció, el domingo por la mañana una conferencia, que corrió a cargo de la ex diputado socialista, doña María Lejarraga de Martínez Sierra, acto dedicado a las mujeres.

Hizo un llamamiento a todas las mujeres en favor del voto a las izquierdas, y para que, triunfando éstas, puedan ser amnistiados los presos políticos que están en las cárceles.

La conferenciante fué muy aplaudida.

UN ATRACO EN MALAGA

Málaga. En la madrugada del domingo tres individuos, pistola en mano, penetraron en el despacho de aceites de don Francisco Olmo Ramos y, amenazando a un hijo de éste y un empleado, les obligaron a entregarles el dinero que tenían en Caja, apoderándose tan sólo de cuatrocientas pesetas. Los atracadores eran todos jóvenes. No han sido detenidos todavía.

LA ESTANCIA DE UN BARCO RUJO EN BARCELONA

Barcelona. Con motivo de la estancia en este puerto del barco soviético "Volkhob", se han producido algunos incidentes ocasionados por grupos de obreros, que se acercaron al buque, saludando a sus tripulantes, a quienes se prohíbe bajar a tierra con el puño en alto.

La policía detuvo a varios trabajadores que se acercaron al barco con una gran bandera roja, en la que estaban pintados los emblemas del partido comunista.

OTRA CANDIDATURA IZQUIERDISTA

Córdoba. La candidatura del Frente Popular la forman Antonio

Jaen y Ramón Rubio, de Izquierda Republicana; Pedro Rico, de Unión Republicana; Wenceslao Carrillo Buajalance, Blanco y Romera, del partido socialista y Bautista Garces y Jesús Hernández, por el partido comunista.

INCIDENTES EN LAS PALMAS

Las Palmas. En diversos pueblos de la provincia se han celebrado actos de propaganda electoral, habiendo ocurrido en algunos de ellos incidentes, por interpelar el público a los oradores derechistas, con gritos y vivas a Largo Caballero y a Azaña.

Guerra del Río, que se presenta candidato por la circunscripción, tomó parte en un acto al aire libre al que asistió escaso público.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

EL COMUNICADO ITALIANO

Roma.—El comunicado italiano desmiente la noticia publicada en numerosos diarios extranjeros, referente a una gran victoria lograda por los abisinios. Dicen que todo lo ocurrido fueron incidentes sin importancia entre algunas patrullas de etíopes e italianos, y que los abisinios no se apoderaron de ningún cañón, ni les causaron el número de bajas que indican los periódicos.

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DE UNA AGENCIA

Londres.—El corresponsal de una Agencia establecida en esta capital, dice que en un parte enviado a ella, que la victoria de las tropas abisinias en la batalla que comenzó el día 23 del pasado mes de enero fué rotunda, y que los italianos, después de resistir por espacio de varias jornadas y haber intentado varios contraataques sin resultados positivos, se vieron obligados a batirse en retirada, abandonando en su huida todo el material de guerra que tenían.

Añade que el factor de más importancia en esta victoria fué el ataque cuerpo a cuerpo de los soldados abisinios, cuyo empuje no pudieron contener las ametralladoras italianas.

¿HACIA OTRA MOVILIZACION EN ITALIA?

Roma.—Se nota nerviosismo en todos los círculos políticos y militares italianos a causa de los rumores que han circulado con visos de verosimilitud, y según los cuales el Gran Consejo fascista ordenará otra movilización general en Italia.

Parece ser que el organismo director del fascismo italiano adoptará esta medida para demostrar al resto de las naciones que Italia no cederá, a pesar de las medidas que se puedan tomar contra ella.

CIEN MIL SOLDADOS MAS EN EL EJERCITO ABISINIO

Addis Abeba.—Se ha anunciado una orden del negus, extendiendo la movilización militar que fué decretada antes de comenzar la campaña. Con esta nueva extensión, se incorporarán a filas cien mil nuevos soldados.

NUOVA TACTICA ETIOPE

Addis Abeba.—Después de la derrota que el general Graziani infringió a las tropas del Ras Desta, parece ser que el alto mando etíope ha decidido que el frente del Ogaden retroceda varios kilómetros.

Todas las personas que están en condiciones de portar un arma, están siendo rápidamente armadas de fusiles, para ser enviadas al frente meridional a engrosar las fuerzas que se encuentran en el mismo.

Los generales etíopes Bayena y Ababa serán enviados con sesenta mil hombres al frente Sur.

La maniobra de estos generales consistirá en tratar de cortar las comunicaciones con Nejelli, ya que se cree que los italianos tratan de instalar su base de operaciones en dicho territorio.

Con relación a la situación de los soldados abisinios que operan en las cercanías de Makalle, se tiene la seguridad de que, de tratar de ello, lograrían reconquistar esta posición.

No se llegará a esto, sin embargo, porque se estima que ello costaría un gran número de bajas, y se prefiere aislar Makalle, cortando las comunicaciones con los centros de aprovisionamiento, para obligar a los soldados que la guarnecen a evacuar la posición.

La parte en que se supone que para lograr este propósito preparan los abisinios, es la carretera de Makalle a Adua, por donde se han visto destacamentos de italianos. Los etíopes tratarán de apoderarse de esta carretera y con ello impedirán la llegada de refuerzos a la guarnición de Makalle.

El Gobierno etíope, con referencia al avance italiano, reconoce que éstos se encuentran en las cercanías de Wadara, y que han adelantado 300 kilómetros más allá de Dolo.

PROTESTA DEL GOBIERNO SUECO

Estocolmo.—El representante diplomático sueco en Roma ha recibido órdenes de su Gobierno para formular una protesta ante el Gobierno italiano, por lo manifestado por éste en relación con el hallazgo de municiones en un camión perteneciente a la misión de la Cruz Roja sueca.

Los informes italianos decían que en el camión se habían encontrado veintisiete cajas de cartuchos, y el Gobierno sueco demiente que el camión perteneciese a la Misión de la Cruz Roja de su país, ya que los vehículos de ella no transportan municiones.

La nota de protesta termina diciendo que, seguramente, caso de haberse encontrado las referidas municiones, estarían en alguno de los camiones que abandonaron los abisinios.

LOS INGLESES SE PREPARAN

Londres.—Se afirma que en el próximo Consejo de ministros que se celebre, seguramente mañana, se acordará un empréstito de once mil millones de francos destinados a la defensa nacional británica.

Con este empréstito se podrá llevar a efecto el plan de reorganización de las fuerzas terrestres, navales y aéreas, las que se aumentarán y serán dotadas ampliamente de novísimos elementos de combate.

Después del atraco frustrado del sábado

Madrid. El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, manifestó a los periodistas que había concedido mil pesetas, de gratificación a los guardias municipales que el pasado sábado detuvieron a los autores del atraco cometido en Santander, y otros mil al paisano que facilitó a los guardias la detención de los atracadores.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

INUNDACION EN VIGO

Vigo. En Bueu se han desbordado dos riachuelos, inundando una populosa barriada. Los vecinos tuvieron que huir, pues las aguas alcanzaron más de un metro.

De todos los pueblos de esta región se reciben noticias de grandes inundaciones.

EXTRANJERO TRATANTE DE BLANCAS, DETENIDO POR LA POLICIA

Madrid. A bordo del expreso de Sevilla fué detenido ayer por la Policía el súbdito polaco José Crant, natural de Sierra (Polonia). También fué detenida una mujer que le acompañaba. Ambos procedían del Brasil y Lisboa. Se les ocuparon varios pasaportes falsos, y de la información que practicó la Policía en esta capital, se puso en claro que este sujeto es un maleante internacional, que ha cumplido condenas en casi todas las capitales europeas y que actualmente se dedica a la trata de blancas con América.

EL DOCTOR MARAÑÓN, EN PARIS

París. Desde anoche se encuentra en esta capital el ilustre doctor don Gregorio Marañón, acompañado de su esposa.

Asistirá a la reunión de la Unión de médicos francoiberoamericanos y dará conferencias en varios institutos.

LOS ESTRAGOS DE LAS INUNDACIONES

Vigo. Se reciben nuevas noticias de Padrón y Puente Cesures acerca de los desbordamientos de los ríos Hulla y Sar.

En algunos lugares el agua ha alcanzado un metro de altura, inundando las calles e innumerables caseríos. Las aguas han arrasado también infinidad de cosechas y hay algunas comarcas que están materialmente bloqueadas por las aguas.

Algunas de éstas llevan ya treinta días en esta angustiosa situación y otras están medio inundadas.

El aprovisionamiento de las numerosas familias que se ven forzosamente prisioneras se hace por medio de barcas y son numerosas las

familias que han quedado sin albergue. Los viejos labradores de la comarca no recuerdan haber sufrido jamás estas inundaciones.

Se ha solicitado el urgente socorro del Gobierno, pues los Ayuntamientos locales han agotado completamente sus medios.

MAS RIOS DESBORDADOS

Vigo. Comunican de Bueu que también se han desbordado dos ríos, causando innumerables estragos en las cosechas y campos. El agua alcanza en algunos lugares hasta un metro y medio de altura, y las barriadas marineras están completamente incomunicadas, viéndose en la necesidad de hacer el aprovisionamiento en barcas pesqueras. La carretera de Cangas a Bueu ha quedado también interceptada. No ha habido que lamentar desgracias personales.

El ganado ha sufrido también estas inundaciones y se calcula que se han perdido ya más de cien cabezas de ganado. También de esta comarca se han dirigido peticiones al Gobierno para solicitar el apoyo que necesita la angustiosa situación.

LLEGADA DE PRESOS

Gijón. En la mañana de ayer llegaron a esta población los doscientos nueve condenados a consecuencia de la revolución de octubre, que se encontraban cumpliendo condena en el Fuerte de San Cristóbal, de Pamplona.

Los presos venían en tres vagones agregados al expreso de Madrid, y como ello había llegado a dominio del público, la estación y las inmediaciones estaban abarrotadas, por lo que hubieron de ser tomadas rigurosas precauciones.

La principal fué la de hacerse apear a los presos en la estación de Verina, inmediata a ésta, desde la que se les trasladó a la prisión provisional en camionetas de asalto, evitándose con ello ciertas manifestaciones.

Después de instalados en la prisión, los condenados fueron visitados por sus familiares, que les lle-

Otras noticias deportivas

Madrid, 5; Hércules, 1
 Madrid.—Se empezó a jugar con mucha rapidez. Un bonito avance del Hércules, y enseguida otro del Madrid, con centro de Emilín, al palo. A los tres minutos, Sañudo hace una espléndida jugada, y de cabeza, manda el balón fuera del alcance de Pérez. En el momento que Sañudo tocaba la pelota, se lesionaba en la cara con la bota de Goyeneche.

El juego continuó por que el balón, tras dar en el palo, volvía al terreno de juego y era recogido por Lecue, que de gran tiro, marcó el primer tanto.

Se suspende unos minutos el juego por la lesión de Sañudo, que salió del terreno para volver pronto.

Siete minutos. Jugada del ala derecha, que termina Kellemen con un centro que alcanza Sañudo, muy desmarcado y solo, el cual marca el segundo tanto, de cabeza.

El tercero es cinco minutos más tarde, y en la jugada tuvo también una intervención brillante Sañudo, que pasó a Emilín. Este envió un centro, que detuvo Pérez; luego otro tiro de Sañudo, que dio en el palo, sin que Pérez pudiera alcanzar el balón, que fué recogido por Kellemen para, de cabeza, hacer el tanto.

En el juego alterno que sucedió a la gran exhibición del Madrid, anotamos un tiro de Mendizábal, desviado débilmente por Zamora a corner, y una gran intervención del guardameta del Madrid, lanzado a los pies de Biáñez.

A poco de comenzada la segunda mitad, un balón bombeado por Pedro Regueiro lo alcanza Sañudo, que gana la acción a Pérez en una salida absurda, y hace el cuarto tanto.

El único del Hércules, a los treinta y dos minutos, en centro de Aparicio, recogido por Morera, que, tras burlar a los defensas, tira muy cruzado.

Ya en las postrimerías, Kellemen, internado, aprovecha una indecisión de Pérez para anotar el quinto y último tanto del Madrid.

Deportivo de La Coruña, 0; Sporting de Gijón, 5.

La Coruña. El partido jugado en Riazor, cuyo resultado es, sin duda alguna, una de las sorpresas de

Ateneo de Santander

Sección Femenina
 El próximo martes, a las siete y media, tendrá lugar en este Ateneo una conferencia del notable otorinolaringólogo montañés don Luis Zorrilla que, invitado por esta Sección, disertará sobre el tema "Algo que debe saberse y mucho que debe olvidarse".

ATENEO POPULAR

Una conferencia
 Hoy, martes, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro don Emilio Moreno Alcañiz, catedrático de Física del Instituto, el cual disertará sobre el tema "Lo que puede producir la energía solar". Dicha conferencia será ilustrada con proyecciones.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
 Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

la jornada, careció de interés, debido a la mala actuación del Deportivo. En la primera parte los gijoneses marcaron dos tantos, el primero por medio de Fin, que supo aprovechar el que el meta coruñés se hallase lesionado, y el segundo fué obra de Calleja, que tiró de forma admirable un golpe franco.

En la segunda mitad el Sporting aumentó su tanteo en un gol más.

Escandalosa estafa en la Caja de Ahorros de Santiago de Compostela

Vigo.—Se ha sabido hoy que en la Caja de Ahorros de Santiago de Compostela ha habido una escandalosa estafa.

El pasado miércoles se presentó en dicha Caja la antigua corredora de alhajas doña Teresa Vic Rosente, que se entrevistó con el jefe de la sección para tratar de la venta de joyas por valor de 75.000 pesetas a un sujeto llamado David Jou sa.

Convenida la venta, se acordó que el pago y entrega de las alhajas se realizara en Vigo, lugar donde tenía, en un Banco, su dinero el supuesto comprador.

En Vigo, en el hotel donde se hospedaba David, se presentaron la mediadora en la venta y un empleado de la Caja de Ahorros que llevaba en un cobre las alhajas.

David las pidió para comprobar si estaban todas, y en un descuido de doña Teresa y del empleado de referencia, dió el cambio, dejando un cofre exacto al de las joyas que contenía piedras. Rápidamente huyó del hotel.

El asunto ha causado gran sensación.

Al parecer, la Policía tiene una pista segura para detener al autor del robo.

La rondalla "Katuska", agrupación artística

Con la familiaridad con que nos tratamos tan notable rondalla "Katuska" y los de esta Casa, hemos recibido anoche en nuestra redacción, donde fuimos obsequiados con un breve concierto de instrumentos de cuerda, a la vez que con unas canciones que llevan en su repertorio y que ejecutan con excelente gusto.

La rondalla "Katuska", sale estos carnavales aaviada a lo ruso, estilo de los "Cosacos del Bon", tocados de polainas y el típico bombacho, habiendo sido confeccionado el vestuario por las señoritas Angenta y Pilarín Pérez y Milagritos González. Las "katuskas" por el amigo Manolín Ballesteros.

Tan formidable agrupación, que dirige el señor Varela, conocido en los medios musicales santanderinos, por su competencia y valer artístico, se proponen estos carnavales hacer festivales benéficos.

Actuarán en la Casa de Asistencia Social, Sanatorio de Pedrosa, y otros centros, así como en lugares públicos.

La Comisión la forman los señores: Isidoro Duchas, Francisco Fernández y Angel Gallardo.

Los componentes son los que siguen:

Director: don Luis Varela. Violines: José Luis Varela, Luis Jiménez y José Dieguez Bandurrias; Pedro Rasines, Luis García, Manuel García, Blas Pérez, Francisco González y José Villa. Laudes: Santiago Amasuno, Gerardo Rodríguez y Jesús San Emeterio. Guitarras: Vidal Diez, Manuel Ballesteros, Luis Pérez, Aurelio Diez y Manuel Pérez.

Panderetas: Felipe Ruiz y Orencio Higuera. Triángulo: Eduardo González. Abanderado: Eustaquio Ruiz.

Seha ofrecido a las obreras de la fábrica de tabacos nombres presdenta para la rondalla.

LA REGION ha agradecido, como ella sabe, el notable concierto con que nos obsequió la "Katuska", que ha estado siempre, ¡siempre! al lado del necesitado.

A todos nuestra más cordial felicitación, y, especialmente, al señor Varela, tan querido por el pueblo de Santander.

Campesinos: Los que os dirigen y os llevan a la ruina, toman el rábano por las hojas y hacen el "coco". ¡No habrá armisticio para ellos!

(Viene de la página primera)

brica, don Arturo del Río, que mantiene todos los días largas entrevistas con su "jefe", el bueno de Biempica, que resulta en este asunto que ha picado mal, y todos en reunión, solidaria y mancomunadamente, tal y como hicieron firmar el documento TRAGICO que hicieron firmar a los campesinos, ¡todos, absolutamente todos, NO GOZARAN DE NUESTRO ARMISTICIO! Ya ven si somos francos. No hacemos lo que ellos que taimadamente y aprovechando una canallada que han hecho a LA REGION, un hombre de espíritu agoloso que tiene puesta la mirada en 2.400 pesetas de este pobre periódico, que JAMAS GANO, se valen para meterse con nosotros. Esperemos el sábado al mismo toque de las doce, en el mismo momento en que don Lauro se santigua y bendice la comida y Gutiérrez Alonso lanza una blasfemia contra esta personilla; en fin, ya es tarde para tomar la iniciativa. En nombre de los campesinos, les pediremos cuentas y las rendirán ante el Banco de España, ante los Tribunales. ¡Hacernos el coco a nosotros? Eso queda para los campesinos; para esos campesinos que dieron vivas a Perico, a Gil Robles, a Pérez del Molino y ¡a la marquesa!, con vistas a 200.000 pesetejas que promete dar, puestos los ojos en los votos del día 16. Ya ven; nosotros no pedimos votos a los campesinos. Sólo les decimos que cuando llegue la ruina IREMOS CONTRA ELLOS POR ACOMODACIONES SI PROMUEVEN DESORDEN POR CAUSA DE LAS DERECHAS. Haremos excepción para los campesinos de la "Sam" que ACEPTARON A LA FUERZA EL YUGO Y EL ENGAÑO; y mientras llega todo esto, aconsejamos a la "Sam" que, en vez de querrellarse para que le digamos quién nos ha facilitado los documentos, SE QUERELLEN SI HAY MENTIRA, DESCREDITO O CALUMNIA. Ya vé el campesino cómo sus dirigentes empiezan por lo que debían de terminar.

El asunto de la "Sam" le tomaremos, ganen o pierdan las izquierdas, hasta que se aclare. Les vamos a sacar canas, y donde haya canas van a perder el pelo.

L. MALUMBRES

Roberto Alvarez
 ABOGADO
 Alameda 1.ª, 18
 Teléfono 16-64

CAFÉ
CANTABRO
 Burgos 1. -- Telef. [36-57]
Lina and Santi
 Gran éxito de **Motilde de Granada**
 Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

María Lisarda (COLISEVM)
 Hoy, martes, a las 7,15, inauguración de las SECCIONES ESPECIALES organizadas por las Damas Catequistas pro mejoramiento moral y material de la clase obrera, y a las 10,30, la preciosa producción Cifesa
NO ME OLVIDES
 Por Marta Scheneider y el Caruso de nuestro tiempo, tener de la Opera de Nueva York, Benjamino Gigli. Fragmentos de «La Africana», «Lohengrin» y «Rigoletto».
 Mañana, miércoles, Fémia: SUCEDIÓ EN NUEVA YORK. El viernes, Gran Moda. Acontecimiento. Estreno de la primera producción totalmente en colores naturales y efectos en relieve LA FERIA DE LA VANIDAD.

GRAN CINEMA Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.
 PRECIOS POPULARES. Gran éxito de la sensacional estrella Annabella con Jean Gabin y Fernan Gravey, en su más formidable producción
VARIETE
 Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00. Principal, tarde, 1,00; noche, 0,75. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.
 Mañana, miércoles, Estreno: SUPERSTICION. El jueves, Acontecimiento: ROSA DE FRANCIA. La mejor producción de Eduardo Marquina y Fernández Ardavin.

SALA NARBON.—Hoy, martes. A las 4,30, 7,15 y 10,30. Gran reposición: RADIO REVISTA 1935. La revista más original y divertida de las conocidas hasta ahora. Escenas en tecnicolor. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.
PABELLON NARBON.—Desde las 6,30. Continua, «Amor en ruta». Emocionante producción del Oeste. Por Radolph Scott.
SALON VICTORIA.—Hoy, martes. A las 7,15. «Billy dos veces hijo». Por Radolph Scott. Butaca, 0,75. Completará el programa la magnífica película en tecnicolor, «La Cucaracha».
POPULAR VICTORIA.—Desde las 6,30. Continua. «Billy dos veces hijo» y «La Cucaracha» (en tecnicolor).

LUCHA DE CLASES
Sindicato Minero (Sección Guarnizo).
 Convoca a sus afiliados a junta general ordinaria para el próximo martes, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda.
Sociedad de vendedores de periódicos "La Unión".
 Se convoca a todos los asociados a junta general ordinaria el día cuatro, a las tres y media de la tarde en el domicilio social.
Agrupación General de Camareros.—Grupo Sindical
 Se convoca a los asociados de esta Sección, y pertenecientes al Grupo Sindical, a una reunión que se celebrará el jueves, 6 del corriente, en la Secretaría de la Sección, a las diez y media de la mañana.
 Se ruega a los que tienen talonarios, procuren traer las liquidaciones.—El secretario, Begoña.

CARTELERA POLITICA
PARTIDO SOCIALISTA
Subcomité Socialista de la Albericia.
 Convoca a todos los simpatizantes e izquierdistas de los barrios de San Román, La Torre y Albericia para que se sirvan pasar por su local, La Torre, número 22, bajo, para tratar con referencia a la propaganda electoral, pues nos es muy conveniente nuestra mutua ayuda.
 Izquierdistas, no dejéis de acudir todas las noches, desde las siete de la tarde en adelante.—El secretario.
Cultural Socialista de Nueva Montaña.
 El Comité Electoral de las secciones quinta y sexta del octavo distrito, ruega a todos los agrupados y simpatizantes de estas secciones se sirvan pasar sin falta por esta ofi-

cina electoral, establecida en la Cultural Socialista de Nueva Montaña, para comunicarles un asunto que les interesa grandemente, todos los días laborables.

Dichas secciones comprenden los barrios de Eduardo García; travesía de ídem; Pedro el Chatarro; La Reyerta; Lavadero de Cajc y Talle-res del Norte.

IZQUIERDA REPUBLICANA SECCION ELECTORAL.
 Se previene a los afiliados de Izquierda Republicana, aparte del cumplimiento de las instrucciones que se indican en la nota personal, la obligación en que se encuentran de pasar por las oficinas electorales del Frente Popular y cooperar con los interventores designados, aportando cuantos datos puedan ser de interés para el mejor conocimiento del censo electoral.
Bloque juvenil antifascista.

Se convoca a todos los jóvenes socialistas, comunistas, Vanguardia Federal e Izquierda Republicana para hoy, a las cinco de la tarde, en el local del Orfeón Socialista, en la calle de Cisneros.—El Comité ejecutivo.

Taxis Salero
Teléfono 252
TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
 Depósito de paños finos.
 Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA
TAPAS VARIADAS
Bar - Churrería
EL COLMAO
 Adolfo García
ABIERTO DIA Y NOCHE
 Comidas económicas :-:
 Caracoles todos los días
 Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77
SANTANDER

SASTRERIA Y CONFECCIONES HERGO ATARAZANAS, 15 Y 17 POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

Notas domingueras.

Comienza el mes de febrero con un tiempo poco agradable y extremadamente molesto para el pobre trabajador, que tiene que soportar con dolor las consecuencias de estas inclemencias que lo obligan a cesar en aquellas faenas realizables al aire libre. Sin embargo, al buen burgués que concreta su vida a una existencia de holganza, resultale la época de frío de grato placer, dando expansión a las exquisiteces de una comodidad que subleva a los millares de hambrientos disconformes con la desigualdad y la injusticia actual.

Se celebró la feria bimensual, que estuvo bastante animada, a pesar de la lluvia pertinaz que duró todo el día. El número de transacciones superó la excelente cifra de 530. Las

reses vendidas fueron explotadas en buena parte para los mercados de Valencia, Sevilla, Madrid y Soria. Los cafés, círculos, bailes y salas de espectáculos se vieron repletos de público.

Los comentarios se hicieron generalmente sobre política general, máxime por la actualidad de la lucha electoral, que recoge la impaciencia de todo un pueblo ansioso de libertad y esperanzado en la concesión de la amnistía que devuelva la tranquilidad a los miles de hogares que viven angustiados por el apartamiento a que condena la crueldad de unos Gobiernos que mantienen en las ergástulas españolas a más de 30.000 compañeros.

Y se deslizó el día del domingo en una tranquilidad absoluta y sin más notas informativas que poder dedicar a nuestros lectores.

Propagandas electorales

A Suances, donde se celebraba un mitin del Bloque Popular, se trasladaron no pocos amigos para estimular a los compañeros de aquel pueblo, que viven amenazados por algún cacique que desata el odio de los vecinos sobre las personas que tienen la gallardía de pensar en la salvación de nuestro envilecido pueblo por la gubernación y el asalto de la República efectuados por los eternos enemigos de las libertades del pueblo.

Un acto sindical de la C. N. T.

Esta tarde, en el Salón Olimpia, a las siete y media, tendrá lugar un importante acto sindical, en que intervendrán los camaradas de la C. N. T. Jenaro de la Colina, de la Federación local de Sindicatos de Santander; David Andrés, de la Regional del Centro, y Juan Domech, de la Regional Catalana.

La enorme actualidad de este importante emocio hace suponer que el local será insuficiente para cobijar a todos los trabajadores descosos de

escuchar la autorizada palabra de estos compañeros que expondrán de forma clara la posición de la C. N. T. ante el momento electoral.

Todos al mitin, compañeros. Gómez Peláez.

El jefe, jefe, jefe, no se equivoca nunca. Ni cuando, en vísperas del "Straperlo", abraza a Lerroux en el banquete del Palace Hotel.

Unión Cantabra Comercial

Gran baile de sociedad en el Tetro Pereda

Para el baile que organiza la Unión Cantabra Comercial, está recibiendo esta entidad valiosos regalos de diversas casas, lo que será uno de los muchos alicientes más para hacer agradable tan simpática fiesta.

Esta tendrá lugar el sábado, día 22, por la noche, en el Teatro Pereda, y se ruega a los señores socios pasen a recoger sus invitaciones por el local social, calle de Cervantes, número siete, primero, todos los días de doce a una y de tres a cuatro, durante la presente semana.

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

- Meriendas
- Vino Blanco
- Manzanilla
- Café Express
- Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA (SUCURSAL ABASCAL) ANCHA, 3, TORRELAVEGA

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El "Cristóbal Colón"

Ayer, lunes, y procedente de Habana, Veracruz y Nueva York, entró en nuestro puerto el trasatlántico español "Cristóbal Colón".

Atracado en el muelle de Maliaño desembarcó 27 pasajeros, de los cuales 16 procedían de Veracruz, 10 de La Habana y 1 de Nueva York, así como 656 toneladas de carga general y gran cantidad de correspondencia.

Por la tarde salió con destino a Bilbao, para donde han marchado quince pasajeros de los puertos anteriormente citados.

La travesía se efectuó sin ninguna novedad, aunque ha habido algunos días de mar gruesa.

El tráfico.

Entrados: "María Santiuste", con carga general, de Bilbao.

"Paco Barcia", en lastre de Bilbao.

"Orbita", con carga general, pasaje y correspondencia, de La Perlice.

"Ightham", en lastre, de Bilbao. "Cristóbal Colón", con carga general, pasaje y correspondencia, de América.

"Sevilla" con carga general de Bilbao.

"Cabo Cervera", con carga general de Bilbao.

"Tejo", con asfalto, de Pasajes. Salidos: "Sevilla", con carga general, para Villagarcía. "Cristóbal Colón", con carga general, pasaje y correspondencia, para América.

"Tejo", con asfalto, para Vigo. "María Santiuste", con carga general, para Gijón.

El tiempo Barómetro, 758; termómetro, 10; viento N. W. fresquito; mar gruesa del mismo; cielo nuboso y horizonte chubascoso.

Estado de la barra, bueno. Probable tiempo hasta hoy en Santander y golfo de Vizcaya: vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada.

Marcas Pleamares: mañana, 1,11; tarde, 1,42; coeficientes, 53 y 58; bajamares: mañana, 7,35; tarde 8,4. (Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro

Alfonso VIII (detrás de Correos)

Bar Racing

DE Inocencio Martínez Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express: ARCILLERO, 15

Farmacia

Doctor Garzón

Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones. (Junto a la Plaza de Abastos) TORRELAVEGA



CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50 - SANTANDER

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento



SANTOÑA (SANTANDER)

A.N.U.N.C.I.O.S P.R.O.F.E.S.I.O.N.A.L.E.S

TARIFA ECONÓMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

EA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.

DESEO huéspedes hijos,

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000

peostas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes en esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gijajá, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar ca-

sita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes en esta Administración, de seis a siete.

PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

HERBA seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda", Torreavega.

KATSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constancia".

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2; primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted eli-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión habitante en provincia calle número obra que elige

SE VENDEN doce redes para bocarte: cuatro del número 14; otras cuatro, del 13,75 y otras cuatro, del 13,50; seminuevas. Para informes, Francisco Real Mogro (Cudón).

COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5,

Contra las falsas promesas derechistas

PROPAGANDA IZQUIERDISTA

Accidente automovilista
Desde la noche del sábado hasta la noche de ayer continuó la propaganda electoral del Frente Popular, la cual se viene llevando a cabo con tal entusiasmo, con tal convecimiento y eficacia, que volvemos a decir lo que afirmamos hoy hace ocho días, que las propias autoridades son las que pueden dar "CERTIFICADO DEL ENTUSIASMO IZQUIERDISTA EN LA PROVINCIA", aunque haya parte de estas autoridades que ASIGNEN menos asistentes a los actos que los que sus ojos contemplaron, actos que se van desarrollando en medio de la mayor normalidad y orden, pese a cuantos inconvenientes presentan las autoridades, que se sujetan al cumplimiento estricto de disposiciones.

Y en esta satisfacción que nos ofrece el entusiasmo, el ambiente izquierdista provincial, hemos de apuntar una contrariedad ocurrida el domingo, en el trayecto comprendido entre Reinosa y Los Carabeos, la consecuencia de la cual pudo revestir trágicas consecuencias, a causa de un accidente de automóvil. Lo acaecido fué lo siguiente: El auto, en que viajaban el candidato don José Lillo y Roberto Alvarez sufrió un patinazo; con tal motivo sufrió una desviación en su marcha normal, quedando colgado el coche del borde de la carretera, dejando las ruedas de atrás hacia un barranco, viéndose los ocupantes del vehículo precisados a salir con suma prudencia y grandes trabajos por las ventanillas del mismo, en tanto que el chofer frenaba, ya que de haber abandonado su puesto, irremisiblemente el automóvil se hubiera despeñado al fondo del barranco y las consecuencias hubieran sido funestísimas.

En esta situación de zozobra infinita, ya que no podían sacar el automóvil hacia la carretera, estuvieron un cuarto de hora, hasta que acertó a pasar por el lugar del suceso una camioneta, que ayudó a los trabajos de salvamento, no sin antes sortear el peligro que encerraba tal situación.

No queremos hacer ninguna excepción de los actos celebrados, puesto que en muchos de ellos hay materia suficiente para registrarlos en el periódico; pero la falta de espacio nos obliga a rogar a todos disculpen la omisión de toda reseña, y de manera especial, los compañeros de Santofía y Orejo.

He aquí la relación sucinta de los actos celebrados:

En Soto-Iruiz, a las cuatro de la tarde: A. Sarabia y Antonio Ramos.

En Ontaneda, a las seis y media de la tarde: V. Rivera y E. Rodríguez.

En San Vicente de Toranzo: a las cuatro de la tarde: V. Rivera y E. Rodríguez.

En Entrambasmeas, a las tres y media de tarde: A. Vasco, M. Bacigalupi y B. Alonso.

Vega de Pas, a las once de la mañana: A. Vasco, N. Bacigalupi y B. Alonso.

En Novales, a las once de la mañana: Angel Pérez, Daniel L. Ortiz y M. Morán.

En Ruiloba, a las once de la mañana: H. González, Manuel Torre y F. Leizaola.

En Casar de Periedo, a las tres de la tarde: H. González, M. Torre y F. Leizaola.

En Reinosa, a las once de la mañana: V. Ramos, A. Ochoa, R. Alvarez y J. Lillo.

En Pesquera, a las tres de la tarde: Jiménez y J. Lillo.

En Los Carabeos, a las tres de la tarde: V. Ramos y R. Alvarez.

En Fresno, a las tres de la tarde: F. Losada y J. Ochoa.

Argomilla, a las tres de la tarde, P. Leiva, J. Alonso y S. Ramos.

En Riaño, a las cinco de la tarde: S. Pereira, A. Escobio Andraca y J. Benito.

En Arredondo, a las once de la mañana: S. Pereira, A. Escobio y J. Benito.

En Matienzo, a las tres de la tarde: S. Pereira, A. Escobio Andraca y J. Benito.

Villaverde de Trucíos, a las once de la mañana: M. Sobrado, L. Miranda y F. Noreña.

En Guriezo, a las tres de la tarde: M. Sobrado, L. Miranda y F. Noreña.

En Bádames, a las cinco y media de la tarde: A. F. Muriedas, L. Lavín y A. Berna.

En Rasines, a las tres de la tarde: A. F. Muriedas, L. Lavín y Antonio Berna.

En Santofía, a las tres de la tarde: M. Juez, E. Azofra y Matilde Zapata.

En Veguilla de Soba, a las once de la mañana: C. García, A. Cao y L. González.

En Riva, a las tres de la tarde: los mismos.

En Mirones, a las once de la mañana: M. Hernández, L. Calleja y L. Malumbres.

En Orejo, a las tres de la tarde: M. Hernández, L. Calleja y L. Malumbres.

En Solórzano, a las once de la mañana: J. Ibáñez, A. Sánchez Calle.

En Anero, a las tres de la tarde: los mismos.

En Renedo de Cabuérniga, a las once de la mañana: E. Castillo, A. Vayas y R. Ruiz Rebollo.

En Bárcena Mayor, a las tres de la tarde: E. Castillo, A. Vayas y R. Ruiz Rebollo.

En Obregón, a las once de la mañana: J. Silva, A. Garzón, L. Gascón y J. Ruiz.

En Parbayón, a las tres de la tarde: J. Silva, A. Garzón y L. Gascón.

ACTOS A CELEBRAR

Martes, día 4

En Liencres, a las siete de la tarde: S. Pereira, L. Malumbres y Juan Ruiz.

Miércoles, día 5

En Udías, a las siete de la tarde: F. Noreña, J. Lillo y A. Escobio.

En Cabezón de la Sal, a las seis y media de la tarde: Manuel Torre y Bruno Alonso.

En Bezana, a las siete de la tarde: L. Calleja, S. Pereira y M. Morán.

En Gama, a las seis de la tarde: Mariano Juez, Antonio Berna y Ramón Ruiz Rebollo.

Jueves, día 7

En Ruiloba, a las siete de la tarde: J. Ferandiz y J. Ruiz.

En Comillas, a las siete y media de la tarde: J. Antonio Alonso, Mariano Juez y F. Noreña.

En El Tejo, a las siete y media de la tarde: A. Sarabia y A. Berna.

En Pontejos: a las siete de la tarde: Matilde Zapata, Luis Lavín y Bruno Alonso.

En Puente Nansa: a las doce de la mañana: S. Pereira, J. Montero y Bruno Alonso.

En Poblaciones, a las tres y media de la tarde, los mismos oradores.

* * *

Se hace saber a los compañeros señalados en la presente lista para tomar parte en la propaganda, así como a los encargados de organizarlos en los respectivos pueblos incluidos, que ésta es la única y definitiva lista a la que han de ajustarse.

¡Campesino! Los mismos amos indignos que ordenaron tu desahucio y lanzaron la Guardia civil contra tí, te adulan ahora vilmente en sus carteles electorales

¡VOTA A LAS IZQUIERDAS!!

CAPITULO DE SUCESOS

Hallazgo del cadáver de un hombre, en un vagón.

En la madrugada del domingo, el carabinero de servicio en los alrededores de la Aduana, vió que en uno de los vagones de ferrocarril estacionado en la calle que pasa contigua al citado edificio había un hombre tendido, al que intentó despertar por creerle dormido, viendo que no daba señales de vida.

Con el asombro que es de suponer por creer se trataba de un crimen, ya que las condiciones del hallazgo, unido a la proximidad al lugar donde el día anterior se había tratado de cometer un atraco, dió inmediato aviso a sus jefes, avisando el suboficial don Manuel Iglesias al Juzgado de instrucción, quien se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, cosa que se llevó a efecto por una camilla de la Cruz Roja.

El cadáver es de un hombre cuya documentación está a nombre de Francisco Alvaro Díaz, natural de Baleño (Oviedo), y en el momento del hallazgo un cuajarón de sangre coagulada le llenaba por completo la boca.

Los rumores e hipótesis que se hicieron el domingo en torno del suceso fueron de los más variados suponiéndose el cadáver producto de un crimen, llegando incluso la fantasía pública a creerlo un atentado político, ya que se desconocían los pormenores del hallazgo.

Aunque oficialmente no se ha dado ninguna referencia del resultado de la autopsia, ni de otros pormenores relacionados con el hecho, parece ser que se trataba de un individuo que había venido hace poco tiempo de América, no creyéndose que se trate de un caso de falta de asilo ya que se le encontraron algunas monedas que pasaban de cinco pesetas.

Hoy es probable que se amplíen más detalles del caso, de los que ya daremos cuenta a nuestros lectores.

En el cine le arrojaron un vaso, hiriéndolo

Cuando se hallaba presenciando la sesión de las diez y media en el Coliseum María Lisarda, Manuel Plano Linares, le fué arrojado un vaso que le hirió en la cabeza.

Presentada la correspondiente de

Pérez Escartín, en Santander

Después de una gestión del gobernador, señor Mazón, ha podido salir del penal de Burgos, donde extingue condena a resultados de los sucesos de octubre, el camarada Pérez Escartín, para asistir a una desgracia de familia.

Ya en otra ocasión le fué concedido permiso análogo, y el camarada Escartín fué sin esposar, y después del sepelio de su deudo volvió al lugar de reclusión.

Bien está, armonizar la autoridad con la piedad.

nuncia en la Comisaría, personal de ésta practicó algunas diligencias, que dieron como resultado el averiguar que había sido lanzado por un individuo que trabaja en una carbonería de la calle de Calderón, 13, y que el vaso pertenecía al bar "El Colmado", de donde se lo había llevado el individuo que lo arrojó en el cine.

Detención y entrega de un polizón

Merced a un aviso dado por el vicecónsul español en Liverpool, la Policía ha detenido y entregado a sus padres a un polizón que venía a bordo del vapor inglés "Orbita", que entró el domingo en nuestro puerto.

El polizón se llama Lamberto Calahorra Galindo y es natural y domiciliado en Zaragoza, calle de López Allue, número 3.

Le recoge, y ya mayor, se larga, robándole

En la Comisaría fué denunciado por Pío Santiago Quevedo, que el sábado había desaparecido del domicilio Angel Doalto, de veintidós años, a quien tenía recogido desde hace muchos años.

No ha sido lo peor la marcha, sino que con él ha desaparecido una maleta conteniendo algunas ropas del denunciante, y setenta y cinco pesetas que tenía en un bolso de la americana.

Lo que es la afición

Cuando se retiraban a la caseta los jugadores de los equipos Athletic de Madrid y Racing, el domingo, en los Campos de Sport, un aficionado impulsivo llamado Remigio Alles Lamadrid, insultó a los equipiers.

Llama la atención por los guardias de Asalto, a los que no hizo todo el caso que hubiera sido de desear, se le condujo a la Comisaría, donde negó que se hubiese resistido a obedecer, siendo cierto lo de los insultos, llevado de su afición extrema.

Un accidente de automóvil

En la mañana del domingo se dirigían a esta ciudad, procedentes de Soto-Iruiz, donde tienen su domicilio, los esposos Demetrio Mañueco Varea, de veinticinco años, y Mónica Pacheco Sáiz, de cuarenta y dos.

Al llegar a Camargo, y a consecuencia de un viraje que hizo perder la dirección, el automóvil fué a estrellarse contra un árbol, teniendo necesidad de ser trasladados los esposos y curados en la Casa de Socorro, donde les fueron apreciadas: a Mónica, una herida contusa en la región occipital y contusiones en diferentes partes del cuerpo, y a Demetrio, una herida inciso contusa en la cara y fuerte contusión torácica, con fractura de varias costillas.

Lo que debe de castigarse severamente

Cuando se dirigía en bicicleta a la ciudad el vecino de Igollo Benito Martínez Pico, de veintiséis años, al llegar a Peñacastillo fué atropellado por un automóvil que desapareció rápidamente, sin pararse a recoger al herido.

Trasladado éste a Valdecilla, le fueron apreciadas varias lesiones, que fueron calificadas de pronóstico grave.

Si el campesino tuviera un instante de luz y recapacitara sobre las promesas que le hicieron las derechas en las elecciones de mil novecientos treinta y tres y lo que éstas en su favor hicieron desde el Poder, no habría falta ninguna otra llamada para que se incorporara a las izquierdas el día 16, ya que en la campaña que viene haciendo LA REGION sobre lo de la "Sarr", habría de bastarle para saber qué tenía que hacer en las próximas elecciones; pero no basta cuanto le advertimos y cuanto le enseñamos dicho asunto.

Nos vemos obligados a recordar al campesino, una huelga que tuvo el año treinta y cuatro, cuando le fué echada la fuerza pública sobre él. Nos vemos obligados a recordarles que han sido arrojados con actos de desahucio, sin compasión alguna, y contemplaron la elevación de las rentas de prados, de fincas, y la baja del precio de la leche, asunto que en la Comisión Mixta Arbitral Agraria fué tratado en beneficio de las industrias transformadoras de la leche.

Es preciso, campesino, que te percatas de la adulación de que eres objeto por medio de esos carteles electorales, carteles que llevan el veneno de una promesa que no puede cumplirse porque defienden intereses contrarios a los tuyos.

¡Piensa, campesino, en tu liberación! Desoye los cantos de sirena que te hacen las derechas y no pierdas la memoria de cuanto has padecido en este bienio negro.

¡JA...! ¡JA...! ¡JA...! ¡JA...!
¡JE...! ¡JE...! ¡JE...!

¡NI CON ESAS ARTES!

La voluntad del pueblo, dicen las derechas, se manifiesta en las urnas por nuestra candidatura; pero los hechos... ¡ja... ja... je... je...! El domingo, que apareció por los contornos del marquesado de Solares Perico—¡sí, hombre, Perico!—, a ese que los métodos y normas burguesas le dan por llamar "don Pedro Sáinz Rodríguez, se vió precisado a llevar gente al mitin en que tomaba parte, nada menos que en dos camionetas, para que no se viera vacío el salón. Por cierto que, por no sabemos quién, pero que indudablemente eran hombres celadores de las escencias izquierdistas, le interrumpió para llamarle impostor.

¡Ja... ja... je... je...! Perico, ¿cuándo nos hacer otra Editorial con novelas pornográficas, tú que defiendes la moral cristiana y amenazas a las aldeanas con eso de que nos vamos a repartir las mujeres, caso de triunfar las izquierdas? ¿Qué cosas pasan en la provincia con tú presencia, Perico!

Las cárceles están llenas. Los hogares, vacíos. El votar a las izquierdas es una manera totalitaria de revisar todas las sentencias de los Tribunales de Urgencia. ¡Hay que votar la Anarquistia!